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Památník na Dlouhých záhonech
ve středu lesoparku dlouhé záhony v úpici je dětské hřiště, za ním je re-
staurace dlouhé záhony s amfiteátrem majitelů rodiny lelkových z úpi-
ce. v letech 1942 až 1945 zde byla cvičná střelnice pro frekventanty hJ-
-reichsausbildungslagers ii eipel. Škola pro mladé příslušníky hitler 
Jugend ve věku 15 až 17 let byla umístěna na nynější základní škole 
na lánech. mladí příslušníci hitlerovy mládeže se zde připravovali ke 
vstupu do Waffen ss (zbraně ss) a střelnici využívali ke střeleckému 
výcviku. vstup na plochu byl přísně zakázán pod hrozbou zastřelení. 
Plocha byla rovná, očištěná od kamenů, keřů a stromků. v místě zdi 
před dnešní restaurací bylo vyzděné kamennou zdí jako rozšířený zá-
kop pro umístění terčů. nebyla zde žádná budova ani kůlna, pouze u 
vstupu byla závora s výstražnou tabulí. 
na pravé straně břehu lesoparku výrazně vyčnívá nad přístupovou 
cestu kamenný blok. v sobotu 5. května 1945 vyhlásil velitel školy 
ss stanné právo pro úpici a okolní obce. důvodem bylo napade-
ní mladého příslušníka školy ss na mostu svatopluka Čecha. Byl 
vyhlášen zákaz vycházení, otevírání oken a další nařízení. v ne-
děli 6. května 1945 sem byli na střelnici přivezeni dva mladí muži 
ze rtyně v Podkrkonoší, kteří byli u kocourkova rybníka zadrže-
ni skupinou frekventantů školy ss z úpice. ti vedeni svými in-
struktory donutili ljubu turka a vladimíra kuldu vykopat si hro-
by a následně byli tito dva umučeni a ubodáni bajonety k smrti  
a pohřbeni. 
kámen s označením je památným místem, které připomíná ne-
smyslnou brutalitu činu frekventantů ss školy a je smutnou připo-
mínkou na konec ii. světové války na úpicku.        

Josef Cabadaj
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PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

43. veřejné zasedání
Zastupitelstva města Úpice

se uskuteční v pondělí
28. května 2018 od 17 hodin

v městském sále.
Program:

1. majetkové záležitosti 
2. Finanční záležitosti
3. různé – další body vzešlé z přípravy
  jednání

41. veřejné zasedání zastupitelstva města se 
konalo v pondělí 26. března 2018 v měst-
ském sále. 

nejprve se zastupitelé zabývali oblas-
tí majetkovou. Projednali a schválili uza-
vření smlouvy o dílo na rekonstrukci so-
ciálního zázemí mŠ na veselce s firmou  
J. Pišta a spol., s. r. o. ze dvora králové nad 
labem a smlouvy o dílo na zhotovení vit-
rín do interiéru dřevěnky s firmou revyko 
spol. s r.o., z Prahy. dále schválili v rámci 
provádění revize katastrálního území úpice 
provedení změny katastrální hranice mezi 
katastrálním územím úpice a katastrál-
ním územím radeč v oblasti okolo požár-
ní nádrže na Podrači. Projednali a schválili 
též zadávací dokumentaci na akci „teniso-
vý areál na spartě v úpici“ a následně bude 
zahájeno výběrové řízení na dodavatele 
stavebních prací. zastupitelé pokračovali 
i v diskusi o výstavbě koupaliště. zhodno-
tili výsledky ankety a schválili vypsání vý-
běrového řízení na zhotovitele studie pro-
veditelnosti ke komplexní přestavbě areálu 
současné požární nádrže na funkční koupa-
liště v plastovém provedení.

v oblasti finančních záležitostí bylo 
schváleno rozpočtové opatření, rozdělení 
hospodářských výsledků zřízených příspěv-
kových organizací za rok 2017, odpisové 
plány města úpice a zřízených příspěvko-
vých organizací na rok 2018 a mzdové limi-
ty příspěvkových organizací na r. 2018.

v další části zasedání zastupitelé vzali 
na vědomí zprávu o používání finančních 
prostředků z dědictví po paní anne marie 
Buxton za r. 2017, schválili přijetí dotace 
z Fondu mikroprojektů v euroregionu Gla-
censis na obnovu a rozšíření historické na-
učné stezky a projednali některé další do-
tační možnosti.

zásadním bodem jednání bylo přije-
tí dvou obecně závazných vyhlášek. Prv-
ní se týká nočního klidu. zastupitelé ome-
zili dobu nočního klidu při silvestrovských 
oslavách, kdy nemusí být noční klid do-
držován, a při akcích „Pálení čaroděj-

nic“, „mtB maratón apache Jestřebí hory 
s doprovodným programem Bujará úpi-
ce“, „den města úpice“ a „úpická pouť“, 
kdy byla doba nočního klidu vymeze-
na od 01:00 do 06:00. informace o konání 
těchto akcí bude vyvěšena na úřední desce 
min. pět dní před zahájením akce. druhou 
obecně závaznou vyhláškou zastupitelé sta-
novili omezení provozní doby hostinských 
zařízení. začátek provozní doby byl stano-
ven na 5:30 a konec v pátek, v sobotu a před 
svátkem v 03:00 a ostatní dny v 02:00. obě 
obecně závazné vyhlášky byly řádně vyvě-
šeny na úřední desce a nabyly účinnosti 12. 
4. 2018.

dále zastupitelé projednali a schválili 
změnu pracovní doby pečovatelské služby. 
od 1. 5. 2018 bude pracovní doba pečova-
telské služby ambulantní i terénní, a to pon-
dělí až pátek, od 6:00 do 18:00.

na návrh komise zastupitelé schválili 
tvorbu návrhu na plošné vyčlenění oblasti 
se zvýšeným výskytem sociálně nežádou-
cích jevů na celém území města úpice. 

v závěru bylo schváleno uzavření smlou-
vy o dílo na stavbu sochy t. G. masaryka 
na náměstí s akad. sochařem a restauráto-
rem Jaroslavem Jelínkem.

usnesení ze 41. zasedání zastupitelstva 
města úpice je zveřejněno na úřední desce 
a na webových stránkách města úpice. 

Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ

Informace ze zasedání zastupitelstva

Zamyšlení
Je mi smutno, je mi opravdu  smutno z toho, co se to stalo s naším přívětivým městem. Je 
mi smutno z nedopalků, zbytků obalů, použitých žvýkaček a psích exkrementů, které krášlí 
naše chodníky, i z vrstvy posypu, který nám ničí podrážky a pejskům tlapky. Je mi  smutno 
z prázdných výloh v ulici Pod městem. Je mi smutno z nepříjemného pocitu z hloučku vý-
rostků s hluboko staženou kapucí do čela a postávajícího na chodníku tak, že musím sejít 
do ulice. Jsem smutná z toho, že si již nedovolím pokárat dítě, protože nechci slyšet příval 
vulgarit, které se na mne snesou. nejsem úpická rodačka, ale žiji zde větší část svého živo-
ta. Žila a pracovala jsem zde ráda, mám tu své přátele a známé, a proto nechci odejít. ale je 
mi smutno.  zdravím a snad bude lépe.                 Past.

Zahájení svozu bio 
odpadu v r. 2018
Bioplynová fermentační stanice oznamuje 
občanům města úpice, že svoz bioodpa-
du bude zahájen v pondělí dne 30. dubna 
2018.

Ale pozor, důležitá změna! z důvo-
du zajištění pravidelného návozu surovin 
bude od letošního roku přesunut úterní 
svoz trvale na středu, takže nadále budeme 
jezdit vždy v pondělí a ve středu.

svoz bude zahájen v pondělí 30. dubna 
2018 z území úpice ležícím na levém bře-
hu řeky úpy (např. nová závoď, veselka 
a celý sychrov) a následně ve středu, to je 
2. května 2018, bude proveden svoz z úze-
mí úpice ležícím na pravém břehu řeky 
úpy (např. centrum města, kréta a radeč). 
v dalších týdnech potom bude svoz orga-
nizován opět vždy v pondělí (levý břeh) 
a ve středu (pravý břeh).

Jako každý rok i letos žádáme naléhavě 
všechny uživatele, aby při vyhrabávání 
zahrad po zimě bioodpad znečištěný ka-
mením, drny a jinými nevhodnými materi-
ály nedávali do svozových nádob. obsluha 
svozových vozů bude důrazně upozorněna, 
aby v případě znečistěného obsahu nádoby 
odpad neodebrala a nádobu označila štít-
kem o nevhodnosti odpadu.

Pro připomenutí všem občanům si do-
volím znovu vyjmenovat, co všechno je 
bioodpadem a co patří do biopopelnic. Je 
to ovoce, zelenina a veškeré zbytky potra-
vin nevhodné ke spotřebě, samozřejmě bez 
obalu. Potom jedlý tuk a oleje z kuchyní. 
ty je nutné naplnit do oddělených nádob 
- např. Pet lahev a označit samolepkou. 
dále také tráva, seno a listy, hnůj z chovu 
drobných zvířat, zvadlé květiny a rostliny 
z květináčů. tento bioodpad rádi nalezne-
me v popelnicích, ale prosím bez příměsí 
zdřevnatělých částí rostlin, kamení, zemi-
ny, substrátu, kořenů a dalších předmětů 
nevhodných k fermentaci.

Pokud někdo z občanů bude mít zájem 
o odvodněný substrát jako certifikované 
hnojivo, je možné si jej po dohodě vyzved-
nout přímo v areálu čistírny odpadních 
vod a fermentační stanice za spartou.

děkuji, že jste s námi zapojeni do inte-
grovaného systému sběru a využití biood-
padu.

Ing. Josef Sedláček, vedoucí BPS Úpice

UPOZORNĚNÍ
nové pracoviště pana

Judr. havla bude od 1. 6. 2018 
v budově městského úřadu úpice

ve ii. patře.
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VĚCI KOLEM NÁS
MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

Když čtrnáctiletá Kristýna...
když čtrnáctiletá kristýna l. posílala stejně starému martinovi k. fotografii, na které si hra-
je se svým milovaným psem alexem, tak ještě netušila, že začínající virtuální kamarádství 
skončí jejím psychickým traumatem, se kterým se bude potýkat ještě několik let. vše začalo 
naprosto nevinně, když jí kamarádky ze třídy řekly, že se jim na sociální síti ozval pěkný kluk 
z Jihlavy a začal si s nimi psát. kristýna je sama požádala, aby se mu o ní zmínily a nenápadně 
ho ujistily o tom, že by jí v žádném případě nevadilo, kdyby ji kontaktoval.

zpočátku si kristýna užívala zájmu ze strany martina a lichotilo jí, že se o ni zajímá kluk, 
který má stejné záliby a koníčky jako ona, a navíc je velmi inteligentní. virtuální přátelství 
přerostlo v lásku a kristýně proto nepřišlo vůbec divné, že po ní chce martin zaslat fotografii, 
na které bude úplně nahá. on jí přeci také slíbil zaslání podobné fotografie. Jakmile ji odeslala, 
tak se martinovo chování úplně změnilo. z milého a vtipného přítele se rázem stal vulgární ag-
resor, který kristýně jednoduše sdělil, že pokud mu nezašle další intimní fotografie, tak tu stá-
vající zveřejní na falešném facebookovém profilu, který založí. kristýna ze strachu souhlasila 
a fotografie zaslala, styděla se za to, co udělala, a měla ohromný strach, aby se to nedozvěděli 
rodiče a spolužáci ve škole.

o několik měsíců a několik desítek zaslaných fotek později martin kristýně napsal, že se 
s ní chce sejít a kdyby náhodou nesouhlasila, tak ať si uvědomí, že o její fotografie by určitě 
měli spolužáci zájem. kristýna se psychicky složila a věc oznámila Policii Čr...

Příběhů, jako je tento, se odehrává po celé republice tisíce denně. obliba tzv. „sextingu“ 
mezi dětmi mladšími 15 let každoročně stoupá a často se pro ně stává dobrodružstvím, ochut-
návkou zakázaného ovoce. neuvědomují si případné následky a nepřipouštějí si, že sdílením 
svých intimních fotografií s ostatními riskují jejich zneužití – o tom, že se dopouštějí proti-
právního jednání ani nemluvě (§ 192 trestního zákoníku – výroba a jiné nakládání s dětskou 
pornografií). u jakýchkoliv digitálně šířených dokumentů přitom platí jediná pravda: pokud 
se jednou dostanou do on-line světa, tak v něm zůstávají navždy, bez ohledu na to, zdali byly 
smazány ze serverů nebo ne.

vraťme se ale k příběhu kristýny a martina. Případem se ihned začali zabývat policisté ze 
specializovaného útvaru, který vyšetřuje kybernetickou kriminalitu, a poměrně rychle se jim 
chlapce podařilo vystopovat. ve skutečnosti se však jednalo o jednatřicetiletého muže z vy-
sočiny, který obdobným způsobem vylákal intimní fotografie od více než 70 dívek. Plánované 
setkání, na které byla kristýna vylákána, již probíhalo pod dohledem několika kriminalistů 
a ve chvíli, kdy se vyděrač dostavil, byl zadržen Policií Čr. Příběh však šťastný konec nemá – 
ačkoliv byl pachatel dopaden před tím, než stihl cokoliv zveřejnit na internetu, popřípadě než 
stihl fyzicky ublížit kristýně, tak ale psychické útrapy, kterými si dívka prošla, v ní zanechaly 
hluboké rány, které se budou zacelovat ještě hodně dlouho.

specializované útvary, které bojují proti kybernetickým zločincům, spadají do struktury Po-
licie Čr a slouží na nich policisté, kteří často začínali svoji kariéru na obvodních odděleních. 
ačkoliv je jejich práce psychicky velmi náročná, tak ale cítí zadostiučinění vždy, když se jim 
podaří nebezpečného pachatele dopadnout, a jsou hrdí na to, že pomáhají často bezbranným 
dětem.

v současnosti i krajské ředitelství policie královéhradeckého kraje přijímá nové policisty 
– napříč celým krajem se jedná o desítky míst, přičemž možnost kariérního růstu vám může 
pomoci splnit si svůj sen a stát se jedním z kriminalistů, kteří mohou dalším podobným kris-
týnám pomoci...
informace o požadavcích kladených na uchazeče o práci u Policie Čr naleznete  na www.po-
licie.cz/nabor. 

7.30–8.00 Zákopanka – parkoviště u Pázlera (pouze multikára)

Žádáme občany, aby nebyl odpad ukládán před příjezdem pracovníků TS Úpice.
sběr bude probíhat pouze v době uvedené u každého stanoviště.
svoz je bezplatný a je určen jen pro občany města úpice.

město úpice ve spolupráci s ts úpice provede dne 5. 5. 2018

Svoz objemného odpadu
do kontejneru lze odložit nábytek, zbytky dřeva, papíru a lepenky, keramiku, textil a kober-
ce. odebírat se budou pouze výše uvedené odpady, jiné druhy nebudou odebírány. Kontejne-
ry nejsou určeny na stavební suť, výkopové zeminy ani na elektrozařízení, vratné výrobky  
a nebezpečný odpad. Časový harmonogram:

7.30 – 9.00 9.00 – 10.30 10.30 – 12.00

revoluční – “za Jedličkou“ Bezručova – u prádelny Jiráskova – asfalt. plocha

sychrov – prostor u osnada rtyňka – hřiště na lánech – mánesova

Bří Čapků – “autobusák“ chelčického – u hřbitova Jiskrova – na krétě

Pod velbabou – křižovatka radeč – sklo–therm radeč – „u marků“

Květinový den
Podpořte 16. května již 22. ročník Květi-
nového dne!

také v tomto roce se uskuteční jako sou-
část mezinárodní kampaně proti rakovině 
za zlepšení léčby a výzkumu nádorových 
onemocnění ve středu dne 16. května již 
22. ročník celonárodní veřejné sbírky Kvě-
tinový den s označením Český den proti 
rakovině 2018. akce je zaměřena na výcho-
vu ke zdravému způsobu života v rodině 
a na prevenci před rizikovými faktory spo-
lupodílejícími se na nádorových onemocně-
ních. účelem sbírky je preventivně působit 
na širokou veřejnost prostřednictvím infor-
mací v letácích a za nabízené kvítky měsíč-
ku lékařského získat prostředky na boj proti 
rakovině, na nádorovou prevenci, zlepše-
ní kvality života onkologických pacientů, 
podporu onkologické výchovy, výzkumu 
a vybavení onkologických pracovišť. tra-
dičním symbolem sbírky je žlutý květ mě-
síčku lékařského, barva stužky u kytiček 
bude letos vínová. kvítek bude opět nabí-
zen za minimální příspěvek 20 Kč.

hlavním tématem sbírky a letáků bude 
tentokrát prevence nádorů tlustého stře-
va. z evropského i celosvětového pohledu 
se tento druh karcinomu v České repub-
lice vyznačuje nadprůměrným výskytem 
i úmrtností. Je druhou nejčastější onkolo-
gickou diagnózou po nádorovém onemoc-
nění prostaty u mužů a prsu u žen. chceme 
upozornit, že každý třetí až čtvrtý občan 
České republiky se ve svém životě s rako-
vinou setká. v zájmu snížení rizika nádorů 
by se měl každý snažit již od mládí osvo-
jit si způsob života, kterým by co nejvíce 
zvyšoval svou výkonnost a odolnost proti 
chorobám vůbec. Jde především o pravi-
delnou fyzickou aktivitu, duševní pohodu 
a zdravou výživu.

v našem regionu se květinovému dni 
dlouhodobě věnuje Liga proti rakovině 
Náchod se sídlem v budově měú náchod, 
Palachova 1303, která již více než 20 let pů-
sobí v oblasti prevence a podpory nemoc-
ných. díky její spolupráci s 15 středními 
školami a skauty v mnoha městech a obcích 
náchodska, Broumovska, Policka, trutnov-
ska, novoměstska a Jaroměřska jsme oblas-
tí, kde lidem není zdraví lhostejné a kde 
má květinový den každoroční širokou 
podporu veřejnosti. v celostátní statistice 
se v loňském roce mezi 57 organizacemi 
umístila náchodská lPr na vynikajícím  
5. místě jak v počtu prodaných kytiček, 
tak i v celkovém výtěžku květinového dne!

Šíření zásad prevence rakoviny je naším 
hlavním cílem, pomozte prosím 16. květ-
na i vy!

MUDr. Vladimír Müller,
Liga proti rakovině Náchod



4 ÚPICKÉ NOVINY / KVĚTEN 2018

GyMNáZIUM A STřEDNÍ ODbORNá ŠKOLA ÚPICE

Soutěž ve zpěvu
dne 21. března 2018 se konalo okresní kolo soutěže ve zpěvu, pořádané střediskem volného 
času trutnov. naše studentka kateřina vodičková si vybrala píseň tak prázdná z repertoáru 
Yvonne Přenosilové a za její interpretaci získala 1. místo. Její podání bylo nádherné také zá-
sluhou bezchybného doprovodu anny nejmanové, jejíž výkon byl oceněn čestným uznáním. 
dívkám děkuji za nadšení, ochotu nacvičovat a čas věnovaný soutěži. 

vy, kteří tento článek čtete a rádi byste si zpívání na veřejnosti vyzkoušeli, neváhejte a příští 
rok hurá do soutěže!

Mgr. Hana Levinská

Zájezd do Anglie
od úterý 20. března do pondělí 26. března se studenti městského gymnázia a střední odborné 
školy v úpici stali účastníky zájezdu do anglie.

v úterý dopoledne jsme se připravení na dlouhou cestu autobusem shromáždili na autobu-
sovém nádraží v úpici. o půl jedenácté nás naložil autobus a vyrazili jsme. v Praze se k nám 
přidaly ještě naše průvodkyně lenka s Janou. autobusem jsme projeli přes německo, Belgii 
a Francii. kolem 3. hodiny ranní jsme se nalodili na trajekt ve francouzském callais. cesta 
trajektem trvala asi dvě a půl hodiny. o další dvě hodiny později jsme už byli v londýně.

vystoupili jsme u Greenwichského parku, prošli k nultému poledníku, Greenwichské univer-
zitě a historické lodi cutty sark. Po cestě tramvají jsme navštívili katedrálu svatého Pavla. ti 

nejodvážnější šli až nahoru a obdivovali krásný výhled na celý londýn. Poté jsme přes mille-
nium Bridge šli do tate Gallery. nakonec jsme kolem shakespearova divadla Globe přešli přes 
tower Bridge k palácovému komplexu tower of london. odtud nás už odvezl autobus a vyra-
zili jsme na „meeting point“ neboli na místo, kde si nás každý den vyzvedávala naše rodina.

druhý den jsme strávili v univerzitním městě cambridge. tam jsme viděli třeba matema-
tický most, kostel svatého hrobu a trinity college. den jsme zakončili nákupy v Primarku. 
třetí den jsme strávili na útesech v doveru a v přístavním městě Brighton. v Brightonu jsme 
navštívili Palace Pavilion a obdivovali Brighton Pier - zdejší přístav. Čtvrtý den jsme navštívi-
li albertův památník, national Geographic museum, botanickou zahradu kew Gardens a od-
poledne jsme fandili univerzitám oxfordu a cambridgi při závodě veslic. Poslední den jsme 
strávili znovu v londýně. vystoupili jsme u Westminster Bridge, odtud jsme šli kolem hou-
ses of Parliament, Westminster abbey do parku st. Jamese. naše cesta dál mířila k Bucking-
hamskému paláci a odtud na trafalgar square, kde jsme navštívili national Gallery. všichni 
se těšili na rozchod, který jsme měli na leicester square.

Poté jsme si už jen koupili jídlo na cestu zpět a lodí se vrátili na Greenwich. zpáteční cesta 
rychle utekla a v pondělí odpoledne jsme byli zase doma. myslím, že můžu za všechny zúčast-
něné říci, že se výlet povedl a všichni se vrátili spokojení a plní nových zážitků.

Šárka Levinská, septima

O LIDECH
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Narozené děti
  3. 2. 2018    adam Potoček
16. 2. 2018    kateřina hrochová

v této rubrice zveřejňujeme pouze ty děti, 
jejichž rodiče k tomu dají písemný souhlas.

Matrikářka: Edita Petříčková

Pozvánka
v pátek 4. května 2018 v 15 hodin se bude 
konat pietní akt uctění památky dvou mla-
dých mužů, kteří našli smrt dne 6. května 
1945 na střelnici ss v úpici na dlouhých 
záhonech.

Právě u památníku v lesoparku se sejdeme 
všichni ti, kterým není lhostejná smrt ljuby 
turka z úpice a vladimíra kuldy ze rtyně 
v Podkrkonoší z rukou frekventantů příprav-
né školy ss, která byla tehdy na základní 
škole na lánech.      Město Úpice

POVÍDEJME
SI DĚTI

ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

Zápis do Mateřské 
školy Úpice
zápis do mŠ úpice proběhne ve čtvrtek  
10. a v pátek 11. května v budově mŠ Jaro-
mír. v obou dnech od 12.30 do 16.30 hodin. 
do mŠ Jaromír přijímáme i děti, kterým bu-
dou nejdéle 31. srpna dva roky. Je pro ně při-
pravena speciální třída se zvýšeným počtem 
personálu. na stránkách naší školky www.
msupice.cz si můžete stáhnout k vyplnění 
žádost k přijetí nebo si ji můžete vyzvednout 
ve školce. k zápisu je nutné přinést žádost 
potvrzenou od dětské lékařky.

s podrobnějšími informacemi se můžete 
seznámit na plakátech, stránkách mŠ nebo 
na vývěskách jednotlivých budov – mŠ Ja-
romír, mŠ na veselce. naleznete zde také 
„kritéria pro přijímání dětí do mŠ úpice“ 
a „Postup při zápisu do mŠ“.

Bc. Jitřenka Zvelebilová, ředitelka MŠ
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zŠ úPice-lánY 
PRůLET ÚLEM

První pomoc v úpických školkách
ihned po jarních prázdninách lánští zdravotníci navštívili úpické mateřské školky s projektem 
První pomoc hrou. naše úvodní setkání bylo nazváno „na hřišti a v parku“. cílem je upozor-

nit děti na úrazy a nebezpečí, které na ně číhají 
na hřišti nebo v parku. nejprve jsme se naučili 
důležitá telefonní čísla a správné vybavení lé-
kárničky. Poté již na řadu přišly fingované si-
tuace. nejprve na holčičku zaútočil neznámý 
pejsek, kterého si chtěla pohladit, šeredně ji 
pokousal na noze. v druhé scénce si holčička 
odřela kolena a zlomila zápěstí, když nešťastně 
upadla při skoku. Její kamarád zavolal devá-
ťačky, které vše ošetřily a zavolaly záchran-
ku. děti z mateřinek si potom vše vyzkoušely 

samy, obvazovaly odřeninu a zkoušely šátkový závěs. některé z nich si nechaly obvázat šátkem 
hlavu, ucho, nohy. všechny děti byly velmi šikovné. v závěru dostaly omalovánky, které jim 
budou připomínat, co se vše s námi naučily, a za odměnu lízátko. Předškoláci ještě vyplnili 
pracovní list. děkuji také svým pomocníkům, zdravotníkům z devátých tříd, bez kterých by 
se tato akce nedala uskutečnit. Jedná se o marušku Prouzovou, divišku Šikovou, Petru Janeč-
kovou, zuzku horákovou, matěje Píšu a Pavla Jarého. Figuranty nám dělali žáci 2. a, natálka 
Bidlová a Péťa Payma, kteří dané situace bezvadně zahráli. v dubnu jsme zavítali i do mateř-
ských školek v libňatově a v suchovršicích.         Vendula Janečková, foto Pavel Jarý

Den učitelů v režii žáků
ve středu 28. března 2018 připravil dětský parlament oslavu dne učitelů. zapojil se tak do pro-
jektu „hrdá škola“, pod jejíž hlavičkou se na různých školách v republice pořádají akce, které 
přinášejí zpestření školní docházky. Parlamen- 
ťáci připravili obálky se jmény učitelů, které 
nalepili na dveře tříd a kabinetů. do nich moh-
li žáci vkládat vzkazy a poděkování. všichni 
učitelé byli o velké přestávce pozváni na malé 
občerstvení do sborovny. Žáci si uvědomují, 
že ve škole se o ně starají i nepedagogičtí pra-
covníci. Proto všem na posilnění nervů předali 
čokoládu s poděkováním. Po celé dopoledne 
probíhal vyměněný den, kdy do školních lavic 
zasedli vyučující a k tabuli se postavili žáci. 
a vůbec to pro ně nebylo snadné. Pro pobavení 
se vyplňovala anketa „Poznáš hlášky učitelů?“. vše je zdokumentováno v reportáži televize- 
Js.               Iveta Jiříčková, foto Jakub Huček

Čtyři kovy z Úpické laťky
v pondělí 5. března 2018 se v lánské tělocvičně konalo školní kolo ve skoku vysokém, tradič-
ní lánská laťka. ti nejlepší získávají právo startu a hájit naše barvy na úpické laťce. velmi 
dobře byly obsazeny kategorie žáků a žákyň 8. a 9. tříd, v kterých padaly i vynikající výkony. 
28. ročník úpické laťky proběhl v sobotu 24. března 2018 tentokrát pod taktovkou zŠ Bratří 
Čapků úpice. v závodě lánské barvy reprezentovalo 9 závodníků, z nichž téměř polovina stála 
na bedně. První medaili pro nás vyskákal v novém osobním rekordu (141 cm) žák 6. třídy - 
ondřej netolický, a byl to ten nejcennější kov. na další medaili jsme si museli počkat do kate-
gorie starších žákyň. tentokrát diváci museli být nadšeni kvalitními výkony dívek. a hlavně 
láňáci. tři lánské reprezentantky se v poli skokanek specialistek neztratily. Žákyně 8. třídy, 
Petra zelinková a Petra doležalová, obsadily 8. místo, respektive 10. místo. velkou radost nám 
udělala žákyně 9. a, lucie sacherová, která s vytvořením nového školního rekordu ze začát-
ku března slibovala nadějné výsledky. lucka se nezalekla soupeřek a ihned dvakrát zlepšila 
školní rekord. Pokoušela se i o nový rekord úpické laťky v této kategorii, ale rekord odolal. 
výkon 155 cm jí vynesl zlato. v kategorii starších žáků Filip Štiller (9. a) skončil na 5. místě 
a david matějka (8. a) na 8. místě. Poslední dvě medaile jsme získali mezi dorostenci. Bývalý 
žák - Filip Pančík - skákající v lánském dresu byl stříbrný a Jaroslav kábrt (9. B) na bronzové 
příčce. Převahu našich dorostenců potvrdil ještě 4. místem daniel Čermák (9. B). další ročník, 
v pořadí již dvacátý devátý, se uskuteční v sobotu 16. března 2019, jehož hlavním pořadatelem 
bude lánská základní škola. děkujeme všem reprezentantům za výborné výkony a gratulujeme 
medailistům.                    Vendula Janečková

Americký lektor
ve výuce angličtiny
v rámci tzv. Fullbrightova programu 
se naší škole podařilo získat asisten-
ta do výuky angličtiny, který bude na 
škole působit po celý příští školní rok 
2018/2019.

nicholas (22) právě dokončuje baka-
lářské studium oborů „Political science 
a Peace and Justice studies“ na prestižní 
americké villanově univerzitě. 

nicholas má za sebou několik velmi 
zajímavých letních stáží, např. v human 
rights Foundation v new Yorku. Praco-
val také jako průvodce v národním par-
ku thomase edisona, kde vedl progra-
my o elektrice, chemii a zvuku pro děti 
a mládež. nicholas je vášnivý muzikant, 
hraje na bicí, miluje jazz, má také rád 
výlety do přírody a jízdu na kole. ve vol-
ném čase studentům plánuje nabídnout 
odpolední „Journalism club“, kde by se 
studenty sledoval obsah médií a diskuto-
vali o nutnosti ověřování informací.

Pevně věříme, že působení rodilého 
mluvčího pomůže studentům nejen při 
osvojování angličtiny, ale též jim rozšíří 
obzory v multikulturní oblasti.

Vyučující AJ

Olympiáda
z německého jazyka 
ve dnech 19. 3. a 21. 3. 2018 se v hrad-
ci králové konala krajská kola olympiád 
z německého jazyka. 

19. 3. proběhlo krajské kolo na Prvním 
soukromém jazykovém gymnáziu pro 
kategorii nižší gymnázia. z okresního 
kola postoupil kryštof menšík z kvarty, 
který úspěšně reprezentoval naši ško-
lu i zde a v nabité konkurenci obsadil  
8. místo i přesto, že se německý jazyk 
učí teprve jeden a půl roku. 

o dva dny později se konalo krajské 
kolo na Biskupském gymnáziu v hrad-
ci králové, tentokrát pro kategorii vyšší 
gymnázia. za okres trutnov si postup 
vybojovala aneta Burešová, žákyně sex-
ty. výborně se jí dařilo i v kraji. i přesto, 
že aneta patřila v kategorii k těm mlad-
ším soutěžícím, získala 3. místo, a to jen 
s minimální ztrátou na 1. a 2. příčku, 
ovšem s nejlepším hodnocením za kon-
verzaci. 

oběma gratulujeme, děkujeme za 
skvělou reprezentaci školy a přejeme 
úspěch v dalším studiu.

Petra Dudková
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ZŠ bRATřÍ ČAPKů ÚPICE

Matěj Píša úspěšný 
v Eurorebusu
v soutěži tříd se nám tentokráte do krajského 
kola vědomostní soutěže eurorebus postou-
pit nepodařilo. lánské barvy tak reprezento-
val „pouze“ matěj Píša v soutěži jednotlivců. 
a vedl si náramně. vezmeme-li v úvahu, že 
se do oblastní soutěže kvalifikovali nejlepší 
osmáci a deváťáci hned ze dvou krajů (krá-
lovéhradeckého i Pardubického), pak lze  
9. místo matěje Píši považovat za veleú-
spěch. Blahopřejeme a děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy.        Petr Kalousek

Zápis do první třídy
skřítek medovníček uvítal při zápisu do prv-
ní třídy lánské školy celkem 31 dětí. rodiče 
11 z nich požádali o odklad povinné školní 
docházky. 20 předškoláků bylo k základní-
mu vzdělávání přijato. Jejich přehled podle 
registračních čísel najdete na www.zsul.cz. 
mrkněte i na snímky a videoreportáž televi-
ze-Js. Pozvánku na informativní schůzku ro-
dičů budoucích prvňáčků, která se uskuteční 
v úterý 29. května 2018 od 16 hodin, obdrží 
zákonní zástupci žáků v první polovině mě-
síce května.       Petr Kalousek

Den ve středověkém 
městě
v předvelikonoční úterý 27. března 2018 
jsme žákům sedmého ročníku základní 
školy Bratří Čapků sice nepootevřeli dve-
ře do jara, ale zato jsme je nechali nahléd-
nout do dávných časů českého středověku. 
úvodní a nejautentičtější vhled do přelomu 
13. a 14. století obstaral pan daniel richter 
z královéhradecké společnosti dějeprava, 
který za námi přijel s programem „stříbrný 
král“. Před tabulí se během několika desítek 
minut prošli venkovský poddaný i dva rytíři 
z dob václava ii. Pan lektor dětem vysvětlil, 
že ve středověku se lidé oblékali podle svého 
společenského postavení, které tak bylo pa-
trné na první pohled. Popsal jim i výrobu lá-
tek, šití oblečení a postupy oblékání. a pro-
tože středověk byl dobou tvrdou, nesměly 
chybět ukázky zbroje a zbraní. Pan lektor 
rovněž názorně předvedl, jak jednotlivé části 
zbroje chránily svého majitele a jak bojova-
li zkušení válečníci. na závěr si žáci mohli 
vše prohlédnout a vyzkoušet. ukázalo se, že 
mladá generace se zbavuje zažitých gendero-
vých stereotypů, neboť chlapce kromě zbraní 
zaujalo i dřevěné nádobí, děvčata místo oble-
čení věnovala více pozornosti drátěné zbroji, 
helmám a dřevákům. za vlády otce a děda 
stříbrného krále u nás vznikla řada měst. 
a že jen podobu města naplánovat, natož ho 

postavit, nebylo nic jednoduchého, zjistili naši sedmáci na vlastní kůži, když ve dvojicích na-
vrhovali jejich podobu. Přes jisté obtíže nakonec vzniklo několik pěkných plánů. Pak si děti 
zahrály na kronikáře a sepisovaly krátké záznamy z „dějin“ svých měst. Přitažlivými tématy 
byly tradičně živelní katastrofy, požáry a morové epidemie. Při psaní sedmáci bědovali nad 
kaňkami a velebili vynálezce propisky. odměnou za namáhavou práci bylo závěrečné pozná-
vání věcí, které se daly koupit na středověkém tržišti. využití různých smyslů často provázely 
zajímavé grimasy, jež se těšily (škodolibému) pobavení spolužáků. děkuji panu richterovi 
za čas a ochotu, kolegyním a kolegům za pomoc s organizací akce. sedmá třída si zaslouží 
pochvalu za snahu a pozornost.       Renata Kafková

Jeden za všechny, všichni za jednoho
tak už se na základní škole Bratří Čapků konečně dočkali i páťáci. Čeho? no přece víkendov-
ky. ta jejich měla název Jeden za všechny, všichni za jednoho. Jejím hlavním cílem bylo dát 
páťáky trochu víc dohromady. ale to už 
trochu předbíháme. nejprve jsme je se-
známili s tím, jak to na našich víkendov-
kách „chodí“. Poté jsme je rozdělili do tří 
skupin po sedmi a soutěžili. soutěžilo 
se pro zábavu, nikoliv pro výsledky. vý-
sledné pořadí totiž přineslo skupinám jen 
výhodu lepší startovní pozice při hledání 
pokladu. abychom víkendovku zpestřili, 
zařadili jsme i hádání slov ve dvojicích 
a podlézání laťky, při kterém bojoval každý na „své triko“. a když k tomu přičteme výborné 
jídlo (jen se po něm zaprášilo) a dobrodružné spaní ve škole, tak si myslíme, že se víkendovka 
opravdu podařila. všem páťákům děkujeme za bezproblémové chování a pomocnicím z řad 
šesťaček za skvělou spolupráci. například naši rychlost vydávání jídla by nám určitě záviděli 
v leckterém hotelu či restauraci.       Martin Dytrych

Úspěch v astronomické olympiádě
v pátek 18. května se v hradeckém planetáriu sejdou nejlepší astronomové kategorie Gh. 
a i základní škola Bratří Čapků úpi-
ce tam bude mít svého zástupce! adéla 
roženská ze 7. a nedala šanci nikomu 
z dalších 42 účastníků krajského kola 
a se ziskem 92 bodů suverénně postoupila 
z 1. místa. adélce děkujeme za výjimeč-
né zviditelnění naší školy a ve zmíněný 
den jí budeme všichni držet pěsti. záro-
veň velké poděkování patří paní učitelce 
nývltové, která adélku celou olympiádou 
provázela.         Martin Dytrych

Zápis do 1. tříd 
ve čtvrtek 5. dubna 2018  čekal budoucí prvňáčky na základní škole Bratří Čapků zápis 
na téma můj pohádkový svět. děti hravou formou poznávaly zvířátka, barvy, malovaly obrá-
zek, ale taky trošku cvičily, zpívaly a procvičovaly jazýček při povídání s paní učitelkou. vy-
zkoušely i počítání, poznávání geometrických tvarů a práci na interaktivní tabuli. v „zápisové 
listině“ všem rychle přibývala razítka za splněné úkoly. za svou snahu a šikovnost byli budoucí 
školáčci odměněni drobnými dárky a sladkostmi. na úplný závěr vedla cesta všech do jídelny, 
kde paní kuchařky přichystaly malé občerstvení. k zápisu přišlo 40 dětí, devět rodičů požádalo 
o odklad školní docházky.                    Veronika Prouzová 

Velikonoční tvořeníčko
a zase tu byly velikonoce! opět po roce paní učitelky a vychovatelky z 1. stupně základní 
školy Bratří Čapků připravily pro děti a jejich rodiče odpoledne plné zábavného velikonočního 
tvoření. v úterý 27. března 2018 čekalo v naší školní jídelně na zájemce o ruční práce hned 
osm stanovišť. děti si mohly vytvořit vajíčko z pedigu, slepičku z plastové lžičky a jarní oz-
dobu z proutí a peříček. na dalších čtyřech stanovištích se vyrábělo z papíru – velikonoční zá-
pich v podobě ovečky, košíček na velikonoční vajíčko, zajíček z barevných proužků a krabička 
na koledu. nechybělo ani tradiční zdobení perníčků. na nich si většina dětí ihned pochutnala. 
ze školní jídelny odcházeli všichni spokojení s náručí plnou povedených výrobků. Příjemným 
odpolednem jsme snad přivolali dlouho očekávané jaro.                 Veronika Prouzová
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Astronomické informace
slunce vstupuje 21. května ve 4 hodiny  
15 minut do znamení Blíženců. 
měsíc je 8. 5. v poslední čtvrti, 15. 5. 
v novu, 22. 5. v první čtvrti, 29. 5. v úplň-
ku. odzemím projde 6. května, přízemím  
17. května.
Planety sluneční soustavy: merkur je ne-
pozorovatelný, velmi jasná venuše svítí 
večer nad západem. na ranní obloze je 
viditelný mars a saturn. Jupiter je nad 
obzorem celou noc, 9. května je v opozi-
ci se sluncem.   

zajímavé úkazy: 
– 5. května ráno nastává maximum me-
teorického roje éta akvarid.
– 0d 4. 5. jsou z našeho území dobře vi-
ditelné průlety mezinárodní kosmické 
stanice iss. stanice je vidět i bez dale-
kohledu a připomíná pomalu letící, vel-
mi jasnou hvězdu.

více informací o úkazech, akcích 
hvězdárny a novinkách v astronomii na-
jdete na internetových stránkách hvěz-
dárny (www.obsupice.cz) a facebooku 
(www.facebook.com/obsupice).

Jiří Kordulák, Hvězdárna v Úpici

MARSYAS
KULTURA

ZÁŘIVÉ HLUBINY
HVĚZDÁRNA

DáŠEŇKA
zveme všechny děti,

 které si chtějí popovídat a zahrát,
15. 5. 2018 od 14.15 hodin

do dětského oddělení MěK Úpice 

Všichni, kteří nechcete sedět doma,
přijďte svůj čas strávit s ostatními dětmi.

Klub deskových her
zveme všechny příznivce deskových her 
na další klub 14. 5. 2018
od 17 hodin do 20 hodin
do knihovny.

Vyhlášení hry Dobývání knihoven po ČR
vyhlášení naší cestovatelské hry proběhlo za účasti zúčastněných dobyvatelů (někteří bohužel 
chyběli) spolu s vyhlášením literární soutěže pro děti. hra probíhala od června loňského roku 
do letošního března. Bylo „dobyto“ 23 knihoven v Čr, z toho 3 dokonce 2x. nejvzdálenějšími 
knihovnami byly rožnov pod radhoštěm a luhačovice. Čtenáři si odtamtud přinesli spoustu 
postřehů a mohli porovnávat naši knihovnu s jinými. vítězem v dobyvatelích se stala paní Jar-
mila Kejzlarová, která navštívila 7 knihoven. Gratulujeme!

Literární soutěž „Já jsem tvůj člověk“.
ke konci loňského roku jsme vyhlásili v rámci projektu „kde končí svět“ literární soutěž pro 
děti na téma – já jsem tvůj člověk. v lednu jsme pak pročítali práce dětí a vybrali jsme vítěze, 
kteří postoupili do krajského hodnocení, z něhož vycházejí rytíři krásného slova daného re-
gionu. v březnu proběhlo slavnostní vyhodnocení. u nás se v kategorii 10-12 let na 1. místě 
umístil Michal Čapek. v kategorii nejstarší, 13-16 let, bylo prací nejvíce, takže tady už jsme 
vybrali opravdu 3 nejlepší: 1. místo Václav Gabriel, 2. místo Ondřej Toman, 3. místo Adéla 
Roženská. Všem moc gratulujeme a přejeme další, nejen literární, úspěchy!

Nejlepší nejmladší čtenář
každoročně se v knihovnách vybírá neJ čtenář. každý rok se jedná o trochu jinou kategorii 
a za loňský rok padla volba na nejmladší čtenáře. našeho nejmladšího čtenáře jsme vybírali 
z loňských prvňáčků, kteří byli pasováni na čtenáře. ty nejaktivnější jsme pozvali dopoledne 
do knihovny, kde byl pro ně připraven krátký program. nejprve zahráli pohádku o kašpárkovi 
a čarodějnici naši úpičtí loutkáři, což se nám všem moc líbilo, a patří jim za to velký dík! děti 
si mohly prohlédnout loutky a zkusit si s nimi zahrát. Pak si děti daly malou svačinku, aby 
je netrápil hlad, a hned potom se pustily do pátrání po ukrytých barevných „drahokamech“. 
chvíli to trvalo, než se celý poklad našel, ale podařilo se a děti se mohly pustit do vyrábění 
záložky do knihy. vznikaly skvělé hadí záložky. Jakmile byla dokončena výroba, bylo třeba 
rychle vyhlásit ty nejlepší čtenáře. vybrali jsme nakonec 2 děti – jedno, které za loňský rok 
přečetlo nejvíc knih, a jedno, které navštívilo knihovnu nejvíckrát.
Gratulujeme tak: Anetě Schwertnerové a Lukáši Farskému!

Noc s Andersenem
v úpici jsme nocovali pošestnácté. zúčastnilo se 18 dětí, 2 dobrovolníci,  4 knihovnice, 2 čle-
nové místní televize a 5 ochotných a milých lidí z kynologického klubu včetně našeho pana 
místostarosty Pavla macha.  téma naší letošní noci byl pejsek a kočička od pana Čapka a vše 
se také točilo kolem nich. nejprve návštěva cvičáku se super programem: děti se setkaly s Jo-
sefem Čapkem a diskutovaly s ním o pejscích, kočičkách – co mají rádi a co zas ne. hledaly 
panenku, co plakala, a našly spoustu hraček pro ni. viděly, co umí někteří tamní pejsci, a samy 
mohly na cvičišti běhat, k večeru už se světýlky jako bludičky. také nás čekala teplá večeře –  
1. letošní buřty na ohni. na zpáteční cestě jsme se jako tradičně zastavili u našeho pohádkovní-
ku a tentokrát jsme ho ozdobili českými vlaječkami. (Jak slavili 28. říjen) Pak nás v knihovně 
čekalo zdobení triček (o pyšné noční košilce), zdobení dortíků do podoby pejska a kočičky 
(Jak dělali dort), výroba hračky pro psy a také řada soutěží – navlékání nitě do jehly poslepu, 
zašívání kaťat jednou rukou, poznávání různých vůní čichem, předvádění povolání, hádání zví-
řat (Jak si pejsek roztrhl kaťata, na mikuláše – jak hráli divadlo, Jak psali psaní do nymburka) 
a samozřejmě čtení. Bylo to bezva. Podle nás určitě a děti také vypadaly spokojeně.

Jana Šimková, foto Soňa Čvančarová
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Nové knihy
KNIHy PRO DOSPĚLÉ
Horáková, Naďa:
Jeptiška pro markraběte
další kniha historicko-detektivní série moc-
ní a ubozí markrabství moravského. Jak 
souvisí chystaný nový sňatek markraběte, 
tajemná černá vdova a řada podivných úmrtí 
ve staroslavném městě?

Tučková, Kateřina: Vitka
Původní divadelní hra na motivy životního 
příběhu brněnské hudební skladatelky a di-
rigentky vítězslavy kaprálové (1915–1940). 
vitka je příběh o závratném vzestupu mladé 
talentované ženy, která se dokázala prosadit 
v oblasti dodnes vyhrazené především mu-
žům.

Williams, Whitney Gracia: Turbulence
okouzlující Jake Weston vtrhne Gillian 
do života jako bouře a jedna vášnivá noc pře-
roste v množství sexuálních schůzek na růz-
ných místech světa. on je zkušený pilot a ona 
začínající letuška – v aerolinkách s přísným 
zákazem vztahů mezi zaměstnanci. Jejich 
bouřlivá láska je plná vzestupů, pádů a oto-
ček. zkrátka turbulence...

Jansson, Anna:
bohyně osudu ze salonu d‘Amour
seznamte se s angelikou, bohyní osudu, 
která má už sedm let zavedené kadeřnictví 
a která se snaží dodat vašemu životu víc, než 
je pěkný účes. ale možná pro samé pomáhá-
ní nevidí, že je na obzoru velká láska...

Dearman, Lara: Ďáblův spár
nová série detektivních románů zasazená 
do prostředí normanských ostrovů. novi-
nářka Jennifer se po několika letech vrací 
na rodný ostrov Guernsey, aby si uspořádala 
život. začne pracovat v místních novinách 
a těší se, že na poklidném ostrově, kde se 
každý zná s každým, bude psát o místní po-
litice a třeba se i trochu nudit. když se však 
na pláži najde tělo utopené mladé psychicky 
labilní ženy, policie chce případ uzavřít jako 
sebevraždu. Jennifer to nedá a pustí se do pá-
trání.

Toro, Guillermo del: Tvář vody
neobvyklý a křehký příběh o lásce, svobo-
dě, sebeúctě a rovnováze v přírodě, odehrá-
vající se na pozadí studené války.

bauer, Jan: Svatý grál:
v tajných službách Otce vlasti
další kniha historicko-dobrodružné série 
v tajných službách otce vlasti.

Lamb, John J.: Medvídek na klíček
další z „medvídkovských“ příběhů, v němž 
je penzionovaný vyšetřovatel z oddělení lou-
peží a vražd sanfranciské policie Brad lyon 
svědkem krádeže pokladny na výstavě plyšo-
vých medvídků.

brothers, Caroline: Na útěku
syrový dojemný příběh inspirovaný skuteč-
nými událostmi líčí náročné dobrodružné 
putování dvou odvážných chlapců nevzdáva-
jících se naděje, že mohou uniknout děsivým 
dopadům války v rodném afghánistánu.

Ekman, Kerstin: Poslední pramen
druhý titul románové řady vlčí kůže posou-
vá děj do válečného období a přináší i detek-
tivní zápletku.

Goldflam, Arnošt: Horror a další hrůzy
svazek obsahuje dvacítku divadelních her, 
tři doprovodné studie a rozhovor s arnoštem 
Goldflamem.

bérard, Sophie:
Z nebe do ráje: román z Provence
Příjemný román pro ženy o citových problé-
mech uvnitř rodiny na starobylém statku těží 
především z originální atmosféry provensál-
ské krajiny.

Češka, Stanislav: Případ holasické lásky: 
zločiny na Velké Moravě
další román ze série historických detektiv-
ních příběhů z období velké moravy, ve kte-
ré vystupují opět kníže slavomír a jeho  
vikinský přítel erik.

Tainová, Tamara: Ve znamení sovy 
hořký příběh dívky, jejíž matka trpí psychic-
kou nemocí.

barreau, Nicolas: Úsměvy žen 
další z řady romantických příběhů z paříž-
ského prostředí. hrdinkou je mladá zkla-
maná majitelka restaurace, a proto kromě 
tajemné knihy a nové lásky nechybějí ani 
lákavé recepty francouzské kuchyně.

Meyer, Deon: Ďáblova hora
Bývalý voják thobela přijde o syna. Protože 
soudy jsou na vrahy krátké, vezme spravedl-
nost do svých rukou a stává se z něj zabiják. 
Prostitutka christine prchá před pronásle-
dovateli a vypráví svůj životní příběh knězi. 
Jak moc je ve své zpovědi upřímná? vyšet-
řovatel Grissel si příliš pozdě uvědomí, že 
z něj alkohol udělal trosku a že případ, který 
mu byl přidělen, je jeho poslední šance, jak si 
udržet práci a získat zpátky rodinu.

Kear, Nicole C.: Teď už tě vidím
inspirativní příběh mladé ženy, která si vy-
slechne zdrcující diagnózu s prognózou sle-
poty, jež má nastat do deseti let. nicola se 
nejdříve snaží tuto okolnost ignorovat, aby 
později zjistila, že se chce pravdě podívat 
přímo do očí.

bagshawe, Tilly: Anděl temnoty
kriminálně romantický thriller. detektiv 
mcGuire jen těžko udržuje profesionál-
ní odstup, když je vyslán k případu vraždy 
obchodníka s uměním, kde byla také surově 
zbita a znásilněna obchodníkova mladá man-
želka.

Koubková, Zuzana:
Ztracený templářský poklad
Píše se rok 1317 a bratr zdislav z rytířské-
ho řádu johanitů přijíždí do uhříněvsi, aby 
se zde ujal správy řádových statků. zdislav 
má ale za sebou pohnutou templářskou mi-
nulost. Jenže doba je značně neklidná, spory 
mezi šlechtou a králem vrcholí, v okolí do-
chází k četným loupežím a navíc je pro výji-
mečné činy třeba výjimečných mužů...

Macbird, bonnie: Umění v krvi:
dobrodružství Sherlocka Holmese
detektivní román s dalším příběhem nesmr-
telného detektiva sherlocka holmese.

Stehlíková, Petra: Naslouchač
v poutavém fantasy románu si ruce podává 
napětí, dobrodružství a romantika na pozadí 
kulis záhadného temného fantaskního světa.

Míka, Jan: Slunce nad půllitrem
Šest humorně laděných detektivních poví-
dek, které spojuje postava amatérského de-
tektiva.

bauer, Jan: Rožmberkové – první po krá-
li: dramatické osudy pánů z Růže
historie významného českého šlechtického 
rodu a životní osudy jeho představitelů.

Svoboda, Mojmír:
Psychodiagnostika dospělých
metody sloužící k diagnostice psychických 
charakteristik osob dospělého věku.

Historie a současnost podnikání
na Náchodsku
v první části publikace jsou informace 
o vzniku a rozvoji podnikání, ale i o zná-
mých či méně známých firmách, podnicích 
a podnikatelích. ve druhé části jsou předsta-
veny firmy a podnikatelé současnosti.

McDougall, Christopher:
born to run = Zrozeni k běhu
nevázaně a čtivě napsaná kniha o běhání 
zavede čtenáře mezi indiány kmene tarahu-
marů z mexických copper canyons – mědě-
ných kaňonů, kteří dokáží běhat bez odpo-
činku stovky mil.

Rochovská, Ivana: Vědci v mateřské ško-
le: aktivity pro malé badatele
kniha zpracovává teoretická východiska 
problematiky rozvíjení dětských představ 
v předškolním vzdělávání, zjišťuje a popisu-
je představy dětí předškolního věku na téma 
vzduch a počasí.

Adam, Robert: O jazyce bez hranic
Populárně-naučná kniha o češtině. vysvětlu-
je, o co se zajímá současná jazykověda, a zá-
roveň poutavě přibližuje, co se v současném 
českém jazyce děje.
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Městské muzeum a galerie J. W. Mezerové

13. 4. – 20. 5. 2018
Výstava

Hledání zmizelé Úpice VI. – 30. léta
městské muzeum a galerie JWm srdečně zve na výstavu šestého pokračování výstavního cyk-
lu hledání zmizelé úpice. letos se ohlédneme za léty třicátými, za dobou, kdy úpice byla 
v mnohém ještě „stará“, ale zároveň se již pyšnila novými stavbami spojenými s obdobím prv-
ních let Československé republiky, a třeba také pokládala moderní kanalizaci.
výstava je přístupná do 20. 5. 2018
otevírací doba: út–so 10–12; 13–17; ne 13–16

20. 4. – 17. 6. 2018
Výstava

Jaroslav Cita – Známý i neznámý 
městské muzeum a galerie JWm srdečně zve na výstavu z díla Jaroslava city, výtvarníka, ma-
líře, spisovatele, ilustrátora a autora večerníčku i kresleného humoru, který svým významem 
a uměním do daleka přesáhl náchodsko, svůj rodný kraj. výstava je pořádána ve spoluprá-
ci s paní zdenou citovou, základní školou  t. G. masaryka náchod a  mgr. alenou křivskou.
výstava je přístupná do 17. 6. 2018.
otevírací doba: út–so 10–12; 13–17; ne 13–16

14. 5. 2018 
Přednáška

Mgr. Alena Křivská:
Jaroslav Cita
známý i neznámý
městské muzeum a galerie JWm srdečně 
zve na doprovodný program k výstavě Ja-
roslav cita známý i neznámý. 
mgr. alena křivská představí Jaroslava citu 
jako malíře, kreslíře, autora kresleného hu-
moru i jako výtvarníka mnoha dalších – tře-
ba i neznámých – tváří.
těšíme se na vás již v pondělí 14. 5. 2018 
v 16 hodin!

19. 5. 2018

11. úpická muzejní noc
městské muzeum  a galerie JWm srdečně 
zve na 11. ročník úpické muzejní noci. Při-
praven bude tradičně bohatý program pro 
velké i malé se spoustou zajímavostí, které 
v obvyklé otevírací době v muzeu nezažijete.
těšíme se na vás v sobotu 19. 5. od 18 
do 21.30 hodin.

24. 5. – 17. 6. 2018
Výstava

Práce žáků výtvarného 
oboru ZUŠ
A. M. buxton Úpice
městské muzeum ve spolupráci s výtvarným 
oborem zuŠ a. m. Buxton úpice srdečně 
zve na výstavu prací žáků ze třídy květy kr-
hánkové. k letošnímu výročí narozenin Julie 
W. mezerové připravili malí úpičtí umělci 
svou vlastní reflexi jejího díla, která se ve vý-
stavním projektu snoubí nejen se školními 
pracemi samotné úpické Paní malířky.
vernisáž se koná ve čtvrtek 24. 5. 2018 
v 18.30 hodin v souvislosti se zahájením 
slavnosti zuŠ oPen 2018. 

těšíme se na vás!
Bc. Eva Šlegrová
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Okénko úpických 
hasičů
vážení občané města úpice, máme tu další 
vydání úpických novin, opět vám přinášíme 
informace z dění v místním hasičském sbo-
ru.
hasiči mají za sebou první čtvrtletí roku 
2018, během kterého zasahovali u 24 udá-
lostí. oproti předchozím letům je to lehký 
nadprůměr. mimo zásahovou činnost ha-
siči pomalu pracují na přestavbě cisterny 
zakoupené z kuksu, o které jsme již psali 
v předchozích vydáních. nyní je automobil 
ve stavu, kdy se ošetřila karoserie, vyklepaly 
plechy a kytovalo se. Během března dorazily 
hasičům i nové zdravotnické batohy. součas-
né batohy byly malé a hasičům plně nevy-
hovovaly. Proto byly vybrány batohy nové, 
které jsou prostornější a přehlednější. 

Výjezdy jednotky během měsíce března
k událostem vyjíždí úpická jednotka na žá-
dost krajského operačního střediska hasič-
ského záchranného sboru, na které se občan 
dovolá prostřednictvím tísňových linek 150 
nebo 112, dále vyjíždí na žádost starosty 
obce, nebo na žádost operačního střediska 
zzs khk.

měsíc březen byl z pohledu zásahové čin-
nosti poměrně klidný. Jednotka zasahovala 
u dvou událostí. 

Pátek 2. 3. 2018 v 18:23 vyjela jednotka 
do ul. Palackého v úpici k dopravní nehodě 
osobního automobilu. vozidlo se nacházelo 
mimo komunikaci na boku. událost se obe-
šla bez úniku Phm a bez zranění. Jednotka 
usměrňovala provoz a společně s hzs trut-
nov otočila vozidlo zpět na kola. spolupráce 
také s PČr.   

úterý 6. 3. 2018 ve 23:57 vyjela jednotka 
do malých svatoňovic, ul. nádražní, k požá-
ru sazí v komíně. na místě zásahu jednotka 
nezasahovala. místní dobrovolná jednot-
ka byla na místě před příjezdem ostatních 
jednotek a prováděla průzkum. Po příjezdu 
hzs Ps trutnov byla naše jednotka odvolá-
na velitelem zásahu zpět na základnu.

MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

PRODANá NEVĚSTA 
před řadou zájezdových představení naposledy v úpici
NA DLOUHÝCH ZáHONECH
NEDĚLE 20. května od 21.00 hodin
vstupné 150 kč
(v případě nepříznivého počasí divadlo a. Jiráska ve stejném čase).

foto: Bohdan Holomíček
Nehoda ul. Palackého

Radek Strachota
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Tip na výlet:

Za aktivním 
odpočinkem i znovuobjeve-
ným hradem do Havlovic
Sportovní areál TJ Sokol Havlovice – 
(modrá t. z.): zřícenina hradu Vízmburk 
– (žlutá t. z.): Potůčky – (modrá t. z.): 
Pod Kramflekem – (zelená t. z.): Šiškov-
na – háj. – (červená t. z.): Havlovice – 
U lipek – (modrá t. z.): Sportovní areál 
Havlovice (8,5 km)

květen přeje už středně dlouhým vy-
cházkám, a proto jsme pro vás připravili 
výlet do havlovic. auto si zaparkujte u 
sportovního areálu tJ sokol havlovi-
ce, kde je také start i cíl trasy. Po mod-
ré značce se vydejte vzhůru k zřícenině 
hradu vízmburk. Jedná se o jedno z nej-
starších sídel ve východních Čechách. 
hrad byl takovou hrozbou, že ho odkou-
pili páni ze slezska a lužice. ti ho ne-
chali zbořit, a tak teprve o mnoho staletí 
později, při archeologickém výzkumu v 
roce 1972, byl hrad doslova vykopán ze 
země. Pokud si ho budete chtít prohléd-
nout i zevnitř, navštivte ho některou z 
květnových sobot či nedělí, kdy je ote-
vřen od 10 do 18 hod. doporučujeme si 
pro výlet vybrat 5. květen 2018 – nebu-
dete zklamáni. rázem se totiž ocitnete 
na tradičním středověkém řemeslném 
jarmarku. těšit se můžete také na boha-
tý doprovodný program a chutné hradní 
občerstvení.
Jakmile se dostatečně vynadíváte a po-
silníte, pokračujte dál po žluté značce až 
k Potůčkům. od nich se držte modré, a to 
až k rozcestníku Pod kramflekem. zde 
se napojte na zelenou turistickou značku, 
která vás dovede až k řece úpě. za mos-
tem u rozcestníku Šiškovna, háj. přejdě-
te na červenou cestu Boženy němcové. 
kolem rybníku Jindra a rodinných dom-
ků se vydejte až ke křižovatce. zde se na 
rozcestníku u lipek napojte na modrou 
značku, která vás zavede zpět do spor-
tovního areálu.
tam na vás čeká možnost občerstvení, 
ale pochopitelně i aktivního vyžití v po-
době tenisu, volejbalu, nohejbalu, street-
ballu, minigolfu a mnoha dalšího.

Tip na závěr: Pokud si chcete prověřit 
po zimě svou turistickou formu, zamiřte 
do havlovic 12. 5. 2018, kdy se tu usku-
teční již 29. pochod václavice–havlovi-
ce.
Bližší informace najdete na webu www.
sokolhavlovice.cz

Text: Jiří Švanda, foto: Jan Záliš

TT ŠŠ   BB oo nn ii ff áá cc   zz ..   ss ..   RRttyynněě  vv  PPooddkkrrkkoonnooššíí  
  

LLEETTNNÍÍ  PPŘŘÍÍMMĚĚSSTTSSKKÝÝ  TTÁÁBBOORR  
  

TTŠŠ  BBoonniiffáácc  ppoořřááddáá  oo  vveellkkýýcchh  pprráázzddnniinnáácchh  LLEETTNNÍÍ  PPŘŘÍÍMMĚĚSSTTSSKKÝÝ  TTÁÁBBOORR,,  
tteennttookkrráátt  ppoodd  nnáázzvveemm  „„BBaarreevvnnéé  llééttoo  ss  BBoonniiffáácceemm““..  TTáábboorr  jjee  uurrččeenn  
pprroo  dděěttii  vvee  vvěěkkuu  oodd  55  ddoo  1122  lleett,,  pprroobbííhháá  vv  pprroossttoorreecchh  BBoonniihhaauussuu  
vvee  RRttyynnii  vv  PP..  aa  ffuunngguujjee  vv  ddaannýýcchh  tteerrmmíínneecchh  ddeennnněě  oodd  77..3300  ddoo  1155..3300  hhoodd..  
  

TTEERRMMÍÍNN  AA::    22..  ––  44..  ččeerrvveennccee  22001188    CCeennaa::  993300  KKčč  
TTEERRMMÍÍNN  BB::    99..  ––  1133..  ččeerrvveennccee  22001188    CCeennaa::  11555500  KKčč  
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PPrroo  dděěttii  jjee  ppřřiipprraavveenn  bboohhaattýý  pprrooggrraamm  ––  cceelloottáábboorroovváá  ttýýddeennnníí  hhrraa,,  rroozzvvoojj  
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ppoodd  vveeddeenníímm  zzkkuuššeennýýcchh  lleekkttoorrůů..  ZZaajjiiššttěěnn  jjee  ddáállee  oobběědd  ((ppoolléévvkkaa  ++  hhllaavvnníí  
jjííddlloo))  aa  ppiittnnýý  rreežžiimm  ppoo  cceellýý  ddeenn..  
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wwwwww..bboonniiffaacc..eeuu  
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Kynologický klub Úpice
dovolte mi malé ohlédnutí za novinkami a akcemi z našeho „cvičáku“.
za zmínku rozhodně stojí návštěva dětí za „kočičkou a pejskem“, která byla začátkem 
programu městské knihovny úpice „noc s andersenem“. velké poděkování patří ne-
jen organizátorkám této akce, ale hlavně hodným a bystrým dětem, které náš cvičák 
navštívily. Připomněly si tak pohádky známého autora Josefa Čapka, seznámily se 
s našimi pejsky a nechyběla ani zmí-
něná kočička. odměnou jim snad byla 
letošní „první“ opékačka s večeří pod 
širákem. nemalé díky patří také panu 
Pavlu machovi, který nám ztvárnil 
postavu pana Josefa Čapka.

další naší zdařilou akcí je již pro-
bíhající kurz výcviku štěňátek a mla-
dých pejsků. Jsme moc rádi, že si 
„páníčci“ v hojném počtu vybrali náš 
výcvikový klub a doufáme, že jim je-
jich mazlíčci přinesou radost a dobrý pocit z výborně odvedené práce. 

děkujeme všem za bezproblémový chod cvičiště a příjemně strávené chvíle mezi 
kynologickými nadšenci.         za ZKO Lenka Henychová

„bílá u bílého“ z pohledu pořadatele
na Bílou sobotu se konalo u Bílého kůlu tradiční zahájení turistické sezóny v Jestře-
bích horách a královéhradeckém kraji. tentokrát se akce pořádala i v rámci celostátní 
akce k 100. výročí vzniku republiky a 130 let vzniku klubu československých turistů. 
akci zahájila výstava vojenské techniky a prohlídka muzea v odolově. Program po-
kračoval koncertem mládežnické dechovky základní umělecké školy a. m. Buxton 

úpice. ve slavnostní části přednesli své krátké příspěvky předseda kČt úpice a mís-
topředseda oblasti kČt královéhradeckého kraje p. vořechovský, starosta malých 
svatoňovic p. Provazník a za Československou obec legionářskou p. Pachole. akce se 
zúčastnilo více než 220 turistů. Bohužel přesný počet se nám nepodařilo zjistit, neboť 
asi polovina účastníků se na akci nezaregistrovala. každý zaregistrovaný a účinkují-
cí obdržel originální pamětní list a odznak Jestřebí hory. k občerstvení byl otevřen 
mobilní bufet JB, kde si kromě pití mohli účastníci zakoupit buřta a na ohýnku opéci. 
závěr patřil mladým hudebníkům a setkání u Bílého kůlu bylo ukončeno. Poté se 
mohli účastníci přesunout na Jestřebí boudu, kde probíhalo promítání na téma hory 
světa a večerní velikonoční zábava. velký dík patří všem organizátorům, obsluze bu-
fetu a hasičům z malých svatoňovic za zapůjčení stanů, stolů a lavic. akce se pořádala 
s podporou města úpice.

letošní zahájení se vydařilo, počasí nám přálo a těšíme se na setkání na dalších 
akcích našeho odboru či na Jestřebí boudě. 

Vořechovský Miroslav, předseda KČT Úpice

Úpičtí sokolové
hodnotili svou
činnost za rok 2017 

27. března 2018 se sešli v městském 
penzionu členové tělocvičné jednoty 
sokol úpice, aby na valné hromadě 
zhodnotili svou činnost za rok 2017 
a připravili si náplň své činnosti v roce 
2018.

z přednesených zpráv jednotlivých 
oddílů bylo zřejmé, že úpičtí sokolové 
měli bohatou náplň své činnosti, kte-
rou mimo cvičebních hodin doplňovali 
dalšími turistickými a společenskými 
akcemi ve svých oddílech. Členové 
úpického sokola si také jako jediní 
v úpici připomněli vznik Českoslo-
venské republiky v roce 1918 a uctili 
památku popravených sokolů v době 
2. světové války u pomníku v malých 
svatoňovicích.

všechny oddíly si ve své činnosti 
vedly dobře, ale největší rozsah čin-
nosti měly oddíly žactva a dorostu, 
které pod vedením svých cvičitelů vy-
bojovaly řadu pěkných umístění nejen 
na župních přeborech, ale i ve finálo-
vých závodech České obce sokolské.

cvičitelé mládeže byli také pořada-
teli několika župních přeborů ve vše-
strannosti, kdy závodníci absolvují 
závody v plavání, šplhu, sportovní 
gymnastice, v lehké atletice a součet 
všech výsledků určuje celkové pořadí.

v loňském roce se dostal do finále 
Čos ve všestrannosti dorostenec Filip 
luštinec a starší žák matěj Píša a oba 
si tam vedli velmi dobře.

úpičtí cvičitelé mládeže se věnu-
jí hlavně všestrannému tělesnému 
rozvoji dětí, což je podle lékařů vel-
mi důležité. Přitom jim nezáleží jen 
na sportovním úspěchu, i když pěkný 
výsledek potěší nejen závodníky, ale 
i jejich cvičitele. stále platí slova za-
kladatele moderních olympijských her 
Pierra de courbertina – není důležité 
zvítězit, ale zúčastnit se.

v dnešní době, kdy řada školáků 
neumí udělat ani kotoul, je to důvod 
k zamyšlení, proč by měli rodiče posí-
lat své děti do cvičení v sokole. tam se 
v kolektivu děti postupně naučí nejen 
cvičit, ale možná jednou i vítězit.

v župním zálesáckém závodě zdat-
nosti neměli úpičtí sokolíci konkuren-
ci a ve finálovém závodě Čos si vedli 
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dobře. nejlepší bylo družstvo starších 
dívek ve složení mesnerová eliška, 
vylíčilová viktorka a Justová adéla, 
které ve své kategorii vybojovalo krás-
né 2. místo.

když se ke sportovním aktivitám 
mládeže přidají víkendové pobyty 
v krkonoších a letní prázdninový tá-
bor, zaslouží si cvičitelé mládeže po-
děkování za dobrou reprezentaci úpic-
kého sokola a našeho města. dík si 
zaslouží i cvičitelé dalších oddílů, ak-
tivní členové a výbor naší jednoty.

zvláštní poděkování patřilo i městu 
úpice a sponzorům za finanční pří-
spěvky, bez kterých by úpičtí sokolové 
nemohli řadu akcí uskutečnit.

V roce 2018 přibudou sokolské jed-
notě v Úpici k její činnosti další akce.
Budou to veřejná vystoupení na žup-
ním sletu ve dvoře králové, na kraj-
ském sletu v hradci králové a na ob-
lastním sletu v novém hrádku. 
vyvrcholením pak bude účast na Xvi. 
všesokolském sletu v Praze ve dnech 
1.–6. července 2018.

úpičtí sokolové se na tyto slety pilně 
připravují, aby dobře obstáli při cviče-
ní skladeb:
Princezna republika – členové věrné 
gardy – senioři
siluety – mladší ženy a dorost
cirkus – starší žáci
noty – předškolní děti
méďové – rodiče s dětmi

V letošním roce si úpičtí sokolové 
připomenou výročí
150 let od založení sokola v úpici
100 let od vzniku Československa

Proto tJ sokol úpice uspořádá  
27. října 2018 k těmto výročím slav-
nostní akademii v tělocvičně školy 
Bratří Čapků na Blahovce.

akcí budou mít úpičtí sokolové v roce 
2018 hodně a bude je to stát mnoho 
úsilí, aby dobře obstáli.

odměnou jim ale bude radost z úspě-
chů a hezké vzpomínky na celý život. 

Jiří Hofman

 vzdělavatel TJ Sokol Úpice

24. LETNÍ TábOR TJ SOKOL ÚPICE
Termín konání: 12. 8. – 25. 8. 2018 
Místo konání: Studnice u Jívky 
Pořadatel: TJ Sokol Úpice

Informace o táboře: 
letní tábor u vesnice studnice se nachází na okraji chko 
adršpašsko-teplické skály (Jiráskovy skály, hrad skály). 
ubytování dětí bude v chatkách ve vlastních spacích pytlích. Jako klubovna slouží 
samostatně stojící objekt s kamny (možnost sušení). kuchyň je tvořena samostatným 
objektem s kompletním vybavením. umývárny v táboře jsou formou žlabů a malé 
koupelny s vanou – teplá voda. Wc – klasické latríny. ve vybavení tábora je malé 
hřiště na fotbal, volejbal, střelnice a vedle tábora je malý bazén v majetku tábora.

Cena tábora:
pro člena tJ sokol úpice   2 800 kč/osobu
pro nečlena tJ sokol úpice  3 300 kč/osobu
kapacita tábora je omezena, včasné přihlášení je garancí toho, že pojedete.

Platba tábora:
Peníze můžete předávat hl. vedoucímu br. Justovi v rámci cvičebních hodin tJ od 
dubna do 23. června 2018 nebo poslat na adresu uvedenou níže nebo na číslo ban-
kovního účtu 1019136594/0600, variabilní symbol = rodné číslo dítěte.
vyplněnou přihlášku, prosím, pošlete buď po dětech do cvičení nebo zašlete na adre-
su ing. martin Just, ostrčilova 249, 541 01 trutnov
nebo na e-mail: martin.just@centrum.cz nejpozději do 16. června 2018. 
informace poskytneme na tel. 603 720 345 nebo na e-mailu: martin.just@centrum.cz.

Náplň tábora:
Činnost na táboře je zaměřena na pobyt v přírodě se všemi prvky ochrany přírody, na 
zvyšování fyzické zdatnosti dětí, na výchovu k samostatnosti, práci a zodpovědnosti 
ke kolektivu. Po dobu tábora si jednotliví táborníci snaží formou her a soutěží osvojit 
určité dovednosti a znalosti, které obvykle na konci tábora uplatní v táborové olympi-
ádě (obdoba olympijských her). každý táborník obvykle projde střeleckou průpravou 
při střelbě ze vzduchovek, pod dozorem vedoucího se naučí vařit v kotlíku na přírod-
ním ohni, ušetřen obvykle nezůstane ani základům morseovy abecedy, základní tech-
niky vázání uzlů nebo základů zdravovědy. většina her se odehrává v areálu tábora 
nebo přilehlých lesích, za nepříznivého počasí využíváme společenskou místnost. sa-
mozřejmě nebude chybět ani celotáborová hra s prvky pro rozvíjení vlastní fantazie, 
dovednosti, přizpůsobení se životu v přírodě a vyzkoušení si vlastní odvahy.

Další informace:
na tábor se mohou přihlásit pouze děti, které již dokončily první třídu základní 
školy.
Při závažném porušení dohodnutých pravidel se může stát, že dítě odcestuje předčas-
ně domů.
o seznamu věcí a podrobnostech o odjezdu a příjezdu budete informováni na infor-
mativní schůzce, poštou nebo e-mailem v průběhu měsíce června - bude upřesněno po 
obdržení přihlášek. 
Počet míst na táboře je omezen.

v úpici 26. 1. 2018 
Ing. Martin Just

hl. vedoucí tábora, náčelník TJ Sokol Úpice
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Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

Apache Jestřebí hory
a bujará Úpice opět na náměstí
ve dnech 18. a 19. května se na úpické náměstí opět vrátí oblíbené akce apache 
Jestřebí hory s doprovodným programem Bujará úpice, které se zde konaly napo-
sledy v roce 2010. 

v posledních sedmi letech byl mtB maratón součástí seriálu kolo pro život a kvů-
li prostorové náročnosti na zázemí závodu musel být přestěhován do sportovního 
areálu v havlovicích. letos hlásí pořadatelé návrat ke kořenům, a to se vším všudy.

mtB maratón apache Jestřebí hory se pojede už popatnácté. závodníci si mohou 
vybrat ze 3 tras dlouhých 101, 60 a 25 km. vypsány jsou kategorie od kadetů (od 
14 let) až po veterány (nad 60 let) a závodit budete moci také na elektrokolech. Pro 
děti do 13 let budou připraveny závody na náměstí a blízkém okolí. 

kulturní část víkendu obstará doprovodný program Bujará úpice. v pátek naváže 
večerními koncerty na majáles pořádaný úpickým gymnáziem a v sobotu se bude 
prolínat celým odpolednem až do pozdního večera. těšit se můžete jak na hudební 
vystoupení, tak různé sportovní exhibice. Pro nejmenší návštěvníky bude připra-
ven dětský klub plný her a zábavy. vstup na náměstí bude po oba dva dny zcela 
zdarma. 

Podrobný program akce najdete na plakátech a na www.apache-bike.cz. akce se 
koná za přispění města úpice.

Svojí účastí přispějete na novou rozhlednu
Firma bP Lumen Úpice, výrobce jízdních kol a elektrokol Apache, přispěje 
na novou rozhlednu na Žaltmanu částkou 100 Kč za každého účastníka MTb 
maratónu. Přispět budete moci také jízdou na speciálním trenažeru, který 
bude po celou dobu konání umístěn na náměstí. 

Lukáš Bárta

babička
tJ sokol velké svatoňovice pořádá  
43. ročník pochodu „BaBiČka“ krajem 
Boženy němcové.  zveme turisty i mi-
lovníky přírody na  procházku krásnou 
jarní přírodou.  Jsou připraveny trasy, 
jak pro zdatné pěší turisty, tak i pro ty 

méně náročné.  trasa pro rodiče s dětmi, 
se soutěžemi a konečným opékání uze-
niny, je vedena okolím velkých svatoňo-
vic. Pro cyklisty máme nachystané trasy, 
jak kratší, tak i delší. Pro náročnější cyk-
listy, trasa pro horská kola přes Jestřebí 
hory, hronov a náchod. tradiční start 
je na hřišti ve velkých svatoňovicích. 
cíle tras jsou buď v České skalici, nebo 
zpět do velkých svatoňovic. také letos 
bude možnost po domluvě zapůjčení ko-
loběžek. Bližší, jak ohledně koloběžek, 
tak i to ostatní ohledně akce najdete na: 
www.babicka-dp.cz

Na setkání se těší a krásný diplom pro účastníky 

akce připravili pořadatelé
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ÚPICE CUP
Pohár(y) zůstal(y) doma
domácí Bc sparta se radovala hned dvakrát. vyhrála letošní úpice cup, zároveň zís-
kala putovní pohár do trvalého vlastnictví. Basketbalový turnaj, který se hraje od roku 
1992, má jasná pravidla. týmový pohár získává ten, kdo vyhraje nejčastěji v deseti 
ročnících. v první dekádě (1992-2001) si trofej odvezl Fan ś trutnov. druhou sérii 
(2002-2007) předčasně ukončily polické trosky, které vyhrály šestkrát za sebou, a tak 
nemělo smysl desetiletý cyklus dohrávat. od roku 2008 se bojovalo o pohár nový. 
Žádný tým od té doby nevyhrál více než jednou. letos série končila, a tak stačilo 
k zisku poháru, „aby to bylo nejčastěji“, zvítězit podruhé. kandidáti byli tři. hráči 
domácí sparty, hradečtí votroci a obhájci loňského vítězství sts chvojkovice Brod. 
nicméně mezi deseti týmy od začátku kralovali smiřičtí. Předváděli nejhezčí hru. 
skupinu „smrti“, v které byli obh ájci z sts, X-Ballers (několikanásobní vítězové hav-
lovických streetů) i úpičtí, vyhráli jednoznačně. osudným se jim však stalo semifi-
nále. odešla střelba, koncentrace… smiřický Šmucky se musely spokojit s bronzem. 
do finále se dostaly celky, které skončily ve skupinách druhé. napínavý duel o zlato 
zvládla lépe Bc sparta. zvítězila 32:26 a získala „malý“ pohár za vítězství v turnaji. 
v dekádě vyhrála podruhé, a tak „velký“ pohár za třetí sérii zůstal ve vitríně pořa-
datelů. Jan nývlt se zároveň může chlubit neobvyklým primátem, úpice cup vyhrál 
v různých dresech celkově podesáté! 
za podporu basketbalového turnaje patří velké díky městu úpice. děkujeme!

Konečné pořadí Úpice Cup 2018: 1. Bc sparta úpice (Petra nývltová, Jan nývlt, 
martin chvojka, Petr Jiříček, martin klučka, Jan klučka), 2. votroci hradec králové, 
3. smiřický Šmucky, 4. Fan ś trutnov, 5.-6. kolemjdoucí a sts chvojkovice Brod, 
7.-8. Washington Wizards a X-Ballers hořice, 9.-10. otF trutnov a Young Blood. 

Individuální ceny - nejlepší střelec: Jan klučka (Bc sparta úpice) 51 bod; nejlepší 
žena: tereza stará (votroci hk); nejsympatičtější účastník turnaje: Štěpánka Bořková 
(votroci hk).

Petr Kalousek

Vítězové Úpice Cup 2018 
(stojící zleva: Jan Klučka – nejlepší střelec turnaje, Petra Nývltová, Martin Chvojka, Martin Kluč-
ka; sedící: s putovním pohárem Jan Nývlt a vedle něj s pohárem za vítězství v roce 2018 Sára Nývl-
tová – dcera Petry a Jana Nývltových ; na snímku chybí Petr Jiříček) 

ÚPICKá LAŤKA
Sacherová atakovala
rekord Pejchalové
nejkvalitnější a nejdramatičtější soutěže 
přinesla tentokráte dívčí klání. o prven-
ství v 28. ročníku výškařského mítinku 
úpická laťka bojovalo 13 mladších a 14 
starších žákyň. v prvním případě při 
stejném výkonu tria nejlepších závodnic 
rozhodl o konečném umístění počet ne-
zdařených pokusů na nižších výškách. 
v kategorii starších žákyň se vítězka 
lucie sacherová ze základní školy úpi-
ce-lány dokonce pokoušela o překonání 
pět let starého rekordu úřadující halové 
mistryně republiky lady Pejchalové. až 
za ní skončila obhájkyně prvenství sára 
erbenová ze sokola dvůr králové. Po 
dvanáctileté odmlce se v kategorii žen 
objevila historicky neúspěšnější účast-
nice úpické laťky adéla kejzlarová. 
svou sbírku titulů rozšířila reprezen-
tantka havlovického sokola na devět. 
nejhodnotnějšího výkonu dne (175 cm) 
dosáhl nejlepší dorostenec Jakub Bělík 
ze sokola Jaroměř. tradiční výškařské 
dostaveníčko, které opět společně (pod 
taktovkou prvně jmenované) uspořáda-
ly zŠ Bratří Čapků, zŠ lány a městské 
gymnázium, zahájil starosta města ra-
dim Fryčka. mezi jednotlivými závody 
tancovaly žákyně úpické zuŠ a. m. Bu-
xton. atletický svátek podpořil též krá-
lovéhradecký kraj. Poděkování směřuje 
také dalším třem sponzorům: drana, s. 
r. o.; Bidfood czech republic, s. r.o.; JiP 
východočeská, a. s.

Stupně vítězů XXVIII. ročníku
Úpické laťky:
mladší žákyně: 1. daniela macnaro-
vá (tJ lokomotiva trutnov) 139 cm, 2. 
adéla rutrlová 139, 3. Barbora síbrová 
(obě sokol dvůr králové n. l.) 139;
mladší žáci: 1. ondřej netolický (zŠ 
úpice-lány) 141, 2. Patrik lanta (zŠ 
trutnov v domcích) 125, 3. vojtěch Pe-
tera (zŠ Bratří Čapků úpice) 115;
starší žákyně: 1. lucie sacherová (zŠ 
úpice-lány) 155, 2. sára erbenová (so-
kol dvůr králové n. l.) 152, 3. alena 
cejnarová (sokol Jaroměř) 149;
starší žáci: 1. tomáš mencl (sokol dvůr 
králové n. l.) 153, 2. daniel Šich (Gym-
názium trutnov) 150, 3. Jakub Grus (so-
kol dvůr králové n. l.) 150; dorostenky: 
1. monika Fišerová (sokol dvůr králové 
n. l.) 151, 2. tereza Jezdinská (Gymná-
zium trutnov) 151, 3. veronika Čiháko-
vá (zŠ Bratří Čapků úpice) 135; 
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dorostenci: 1. Jakub Bělík (sokol Jaroměř) 175, 2. Filip Pančík 172, 3. Jaroslav kábrt 
(oba zŠ úpice-lány) 163;
junioři: 1. nikolas erben (sokol dvůr králové n. l.) 166, 2. mikoláš zajac (městské 
gymnázium úpice) 150;
ženy: 1. adéla kejzlarová (tJ sokol havlovice) 140.

Petr Kalousek, foto Jakub Huček

Jedinečná šance pro podnikatele a živnostníky!
Právě startuje třináctý ročník podnikatelských soutěží
Jste živnostník nebo podnikatel, který by se rád zviditelnil v regionálním měřít-
ku a třeba i uspěl na celostátní úrovni? Otevírá se jedinečná možnost, jak o sobě 
dát vědět, navázat přátelství i nové obchodní vztahy a rozjet tak vlastní byznys 
na plné obrátky. Právě v těchto dnech startují registrace do podnikatelských 
soutěží Vodafone Firma roku 2018 a Česká spořitelna Živnostník roku 2018, kte-
ré budou probíhat až do 30. června 2018.

do soutěže se mohou přihlásit malé a střední firmy působící v České republice 
s nejméně dvouletou účetní historií a s obratem do 1,5 miliardy korun a živnostníci, 
kteří jsou minimálně jeden rok vlastníky platného živnostenského listu nebo jiného 
oprávnění k podnikání dle právních předpisů. v roce 2017 tak učinilo 6 619 podnika-
telů a živnostníků.

V roce 2017 se v Královéhradeckém kraji přihlásilo 156 firem a 165 živnostní-
ků. vloni v královéhradeckém kraji zvítězila společnost era, přední dodavatel řeše-
ní pro sledování letového provozu a identifikaci strojů ve vzduchu. mezi živnostníky 
uspěl malíř pokojů, původní profesí programátor, Jaroslav Vozáb.

Krajská kola budou letos opět výjimečnou možností udělat si představu o místním 
podnikatelském prostředí, rozvíjet své podnikání a propojovat myšlenky. Proběhnou 
od 12. září do 18. října 2018. nejlepší z každého kraje postoupí do celorepublikové-
ho finále, v němž bude udělena cena vodafone Firma roku 2018 a Česká spořitelna 
Živnostník roku 2018. vítězné firmy a živnostníci ze všech krajů se budou začátkem 
listopadu osobně prezentovat před odbornou porotou. slavnostní vyhlášení proběh-
ne v prosinci 2018 v Praze na Žofíně. na žofínském galavečeru budou oceněni také 
celorepublikoví vítězové doprovodných kategorií vodafone odpovědná firma roku 
a nejlepší startup roku. 

Tradičním titulárním partnerem kategorie Firma roku je společnost Vodafone. 
Titulárním partnerem kategorie Živnostník roku je Česká spořitelna.

zájemci o účast v soutěžích se mohou do 30. června registrovat na internetových 
stránkách www.firmaroku.cz a www.zivnostnikroku.cz. Podnikatelské subjekty mo-
hou být do soutěží také nominovány třeba svými známými, kolegy, zaměstnanci nebo 
zákazníky. 

David Pavlát

Pozvání k sousedům

„Šikovné ruce a otevře-
ná srdce pro hospic 2018 
aneb lidé lidem“
oblastní charita Červený kostelec v dubnu 
otevřela 13. ročník soutěže a srdečně vás zve 
k účasti do tradiční soutěže o nejnápaditější 
výrobek. Pojďte vyrobit něco hezkého a sou-
časně pomoci nemocným v hospici anežky 
České, budete vítáni! z výrobků bude v říj-
nu uspořádána prodejní výstava. výrobky 
můžete předávat do čtvrtku 27. září 2018 
osobně nebo prostřednictvím pošty na adre-
su: oblastní charita Červený kostelec, ulice 
manželů Burdychových 245, 549 41 Červený 
kostelec s označením názvu soutěže: “Ši-
kovné ruce pro hospic“. Podrobné informace 
naleznete na www.hospic.cz 

„Seminář
„Výstup na horu manželství“ 
oblastní charita Červený kostelec vás srdeč-
ně zve na seminář „Výstup na horu man-
želství“ (exercicie s P. eliasem vellou oFm 
counv.), který se koná 19. až 23. 5. 2018 
v kině luník v Červeném kostelci. Prezen-
ce 19. 5. od 7:30 hod. podrobnosti na www.
ochck.cz 

seminář nabízí posluchačům podstatné 
rady pro zdravý manželský život a sou-
časně konfrontuje se současnými problé-
my, jako jsou cizoložství, poruchy sexu-
ální identity, odluka, rozvod atd. Přináší 
řešení těm, kteří usilují o pokoj, uzdrave-
ní a stálost ve svých vztazích. Přihlásit se 
na seminář můžete osobně v ic Červený 
kostelec, havlíčkova 654, tel. 498 100 657, 
e-mail: info@cervenokostelecko.cz
nebo online: www.ochck.cz/vella
Pozor! Sleva platí pouze do 11. 5. 2018.

Koncert Novoměstské filharmonie
oblastní charita Červený kostelec vás sr-
dečně zve na benefiční koncert novoměst-
ské filharmonie s pořadem „Jména postav 
v hudbě“, který se koná 26. 5. 2018 v Di-
vadle J. K. Tyla v Červeném Kostelci od  
18 hodin. výtěžek pomůže nemocným 
v hospici anežky České. novoměstská 
filharmonie přijíždí s carmen, Faustem i Fo-
rrestem Gumpem pomoct dobré věci do Čer-
veného kostelce. Benefiční koncert pro 
hospic anežky České představí jedinou ne-
profesionální filharmonii v královéhradec-
kém kraji s bohatým programem na téma Po-
stavy v hudbě. hosty večera budou koncertní 
mistr a sólista symfonického orchestru Čes-
kého rozhlasu Petr zdvihal a sopranistka 
teplické konzervatoře václava Štěpánová. 
těleso zkušeně vede dirigent Jaroslav rybá-
ček. Podrobné informace naleznete na www.
hospic.cz

Eva Wagenknechtová, public relations,
Oblastní charita Červený Kostelec



17ÚPICKÉ NOVINY / KVĚTEN 2018

Pozvání k sousedům

Nestárnoucí Olympic zahájí 
Mezinárodní folklorní festival
ačkoli se to nezdá, mezinárodní folklorní festival v Červeném kos-
telci, který bude letos probíhat od 15. do 19. srpna, již klepe na dveře. 
stává se tradicí, že středeční slavnostní zahájení festivalu vyvrcholí 
velkolepým koncertem. skupina ve složení Petr Janda, milan Broum, 
Jiří valenta a martin vajgl zahraje ty největší hity za více než půlsto-
letí svojí existence, jakými jsou např. Želva, osmý den, Jako za mlada 
apod.

olympic patří mezi zakladatele české rockové hudby, debutové al-
bum Želva je považováno za jedno z přelomových alb českého bigbítu. 
Jeden z nezapomenutelných vrcholů tvorby přichází v podobě koncep-
tuální albové trilogie Prázdniny na zemi, ulice a laboratoř. 

mimo koncertu máte možnost zhlédnout nejen slavnostní zaháje-
ní, ale vidět zástupce 
folklórních souborů 
např. z indie, kos-
tariky, itálie, ruska  
a dalších zemí, které 
budete pravidelně ví-
dat v další festivalové 
dny na pódiu v pří-
rodním areálu u di-
vadla J. k. tyla.

vstupenky v ome-
zeném počtu jsou již 
v prodeji v ic Čer-
vený kostelec, ic náchod, ic Česká skalice, ic úpice, ic hronov  
a ic Police nad metují. online prodej není možný. cena vstupenek je 
do 30. června 240 kč, od 1. do 31. července 290 kč a od 1. srpna 350 
kč. Permanentky na celý festival včetně koncertu budou v prodeji od  
1. června 2018.

Příbramské Divadlo A. Dvořáka 
přiveze Válku Roseových 
Čtvrtek 10. května od 19:00 – Divadlo J. K. Tyla Červený Kostelec
slavná americká komedie o zdánlivě dokonalém manželském páru, který 
se během rozvodového řízení porve o majetek. oko za oko, zub za zub. 
Jak se ze sympatické Barbary a přitažlivého Jonathana stanou nelítostné 
bestie? kdo komu v zápalu boje první zabije domácího mazlíčka? Přijďte 
si pochutnat na velkolepé porci mrazivého humoru!

Předlohu ztvárnil i danny devito v neméně slavném stejnojmenném 
filmu, v hlavních rolích s kathleen turner a michaelem douglasem.

inscenace je zařazena do divadelního předplatného. Poslední volné 
vstupenky v ceně 450 kč / 430 kč / 390 kč v ic Červený kostelec nebo 
online na www.mksck.cz. Partnerem divadelního abonentního cyklu je 
společnost zdeněk Bejr spedition s.r.o.

Promenádní koncerty
městské kulturní středisko si vás dovoluje pozvat na tradiční promenádní 
koncerty, které vám zpříjemní vybrané nedělní dopoledne. koncerty se 
konají v přírodním areálu u divadla J. k. tyla vždy od 10 hodin. 

27. 5.  městský dechový orchestr Červený kostelec a miejskiej
   orkiestry dętej w ząbkowicach Śląskich
10. 6.  musica harmonica – akordeonový orchestr vedený Jaroslavem 
   kubečkem
17. 6.  dechový orchestr Žižkovská smršť 

8. 7.  chvíle hronov – folková kapela
29. 7.  Fukanec nové město nad metují – folková kapela

vstupné na všechny promenádní koncerty je zdarma, v případě nepřízni-
vého počasí se koncerty nekonají.

Uvedena je hrubá mzda včetně benefitů po plném zapra-
cování, pracoviště Červený Kostelec.

www.sgc.cz, personalni@sgc.cz, tel. 491 467 442

Koordinátor - seřizovač, nástupní mzda 35 000 Kč, 
cílová mzda 45 000 Kč až 50 000 Kč.

Operátor gumárenské výroby, mzda 30 000 Kč až 
32 000 Kč.

Samostatná účetní, mzda 33 000 Kč až 38 000 Kč.

Saar Gummi Czech, evropský leader ve výrobě 
vytlačovaných pryžových těsnění pro automobily, 
hledá zaměstnance na pozice:

budeme dodávat těsnění 
i na elektromobily
První elektromobil Škoda by měl sjet z mladoboleslavské výrobní 
linky v létě 2020. společně s modelem z mladé Boleslavi se budou 
vyrábět na stejné platformě podobná e-suv vW a audi a měla by 
vyjet z německého závodu vW ve zwickau.

saar Gummi czech bude dodavatelem dílů na tyto vozy, a to kon-
krétně vnitřní těsnění dveří (modely Škoda a vW), těsnění pátých 
dveří a těsnění víka motorů (model Škoda). o dodávkách na model 
audi se ještě jedná.

naše díly budeme dodávat i na nové generace modelů Škoda 
octavia a Golf a8. v současné době probíhají vývojové práce a s vý-
vojem Škoda auto se řeší použití celomechovkových profilů.

Pracujeme také na dalších poptávkách ze skupiny vW, například 
na těsnění pro následníka Škoda Fabia, vW caddy, model neo / 
urban od vW a další menší poptávky. našim cílem je získávat další 
projekty a postupně tak zaplňovat prostory v nové výrobní hale.    -pl-

Firma A-TAURUS s.r.o. Rtyně v P. 
přijme zaměstnance na tyto pozice:
– Traktorista – praxe nutná
– Ošetřovatel/ka skotu do rybinové dojírny
– Ošetřovatel skotu – stájník
– Manipulant, údržbář, skladník /zručný/
 – řidičský průkaz typu „t“ výhodou
– Noční hlídač – střídač na 2 noci do areálu živočišné
 výroby, práce od 19.30 do 03.00 hod

informace na tel. 499 888 145 
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BIOGRAF
PROGRAM KINA

2. středa 19.00 hodin

AŽ NA DNO (GRENZENLOS)  2D
v normandii se tajný agent James náhodně setká s podmořskou biolož-
kou danielle. John však odjíždí do východní afriky na nebezpečnou 
misi namířenou proti islamistickým teroristům. danielle vyplouvá na vý-
zkumné lodi opačným směrem a připravuje se na riskantní sestup na dno 
Grónského moře. James se ocitá v zajetí džihádistů, kteří jej drží v nelid-
ských podmínkách. danielle se zase stává dobrovolným vězněm omeze-
ného prostoru výzkumné lodi a podmořské ponorky. romantické drama. 

Vstupné: 110 Kč, 112 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

4. pátek 19.00 hodin

NEZNáMÝ VOJáK
(TUNTEMATON SOTILAS)   2D
stalin a hitler si v roce 1939 domluvili rozdělení vlivu v sousedních ze-
mích a brzy zahájili i jejich porcování. na řadě bylo Finsko, po kterém 
rusové žádali vydání karélie ležící na jejich hranicích blízko leningra-
du. v listopadu 1939 bez vyhlášení války vtrhla rudá armáda do Finska, 
ale i přes mnohonásobnou převahu v mužích i zbraních nedokázala fin-
skou obranu prolomit. tento válečný konflikt mezi malou severskou zemí 
a totalitní komunistickou mašinérií připomíná boj davida s Goliášem. 
válečné drama vypráví příběhy jedné finské jednotky, která se postavi-
la během této války na obranu země proti agresorovi. Film vznikl podle 
knižního bestselleru väinö linny, který čerpal z vlastní zkušenosti 

Vstupné: 110 Kč, 135 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

6. neděle 19.00 hodin

POMSTA (R VENGE)    2D
nikdy neberte milenku na pánskou jízdu! obzvlášť, pokud se chcete věno-
vat lovu... tři samolibé frajírky čeká pěkně brutální lekce chování. Bohatí 
milující tatínkové od rodin se jako každý rok sejdou uprostřed pouště, aby 
posílili své mužství a vybili stres pořádným lovem. tentokrát si ale jeden 
z nich přiveze milenku, neuvěřitelně sexy „lolitu“, o níž se rychle začnou 
zajímat i ostatní... věci se vymknou kontrole a oni nechají umírající dívku 
uprostřed pouště... té se však podaří sebrat poslední síly a chlapský výlet 
se změní na nemilosrdný lov...

Vstupné: 110 Kč, 108 min., české titulky, pro mládež do 18 let nepřístupný

8. úterý 19.00 hodin

PEPA       2D
nová česká komedie. Pepa (m. suchánek) je asi padesátiletý úředník žijící 
se svou rodinou v obyčejném okresním městě. Pepa je tak trochu podpan-
toflák, respektu se mu nedostává ani od jeho ženy (P. Špalková), natož 
od dcery (n. Grossová). Pepa ví, že se musí něco změnit, a dokonce velmi 
dobře ví, co to „něco“ je. Jenže! cesta k cíli bývá někdy hodně trnitá, a tak 
sledujeme sled více či méně marných a tragikomických pokusů Pepy, hr-
diny outsidera, o to začít svůj život konečně žít. 

Vstupné: 110 Kč, 90 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

13. neděle 19.00 hodin

GAUGUIN
(GAUGUIN – VOyAGE DE TAHITI)  2D
nekompromisní vizionář Paul Gauguin opouští Paříž, rodinu i přátele 
a v roce 1891 se usazuje na exotickém ostrově tahiti, aby zde načerpal 
inspiraci pro své obrazy v divoké a neposkvrněné přírodě. zdánlivý ráj se 
ale mění v místo samoty a chudoby, na němž Paul zápolí s podlomeným 
zdravím, odmítnutím i pochybami. Poznává zde ale také domorodou krás-
ku tehuru, která se stává jeho ženou i múzou. Film edouarda deluca je 
výpravnou, přitom ale meditativní sondou do duše vášnivého a problema-
tického génia. dominuje jí naprosto strhující, intenzivní výkon vincenta 
cassela. 

Vstupné: 110 Kč, 102 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

15. úterý 19.00 hodin 

JAK NAPáLIT bANKU
(VIER GEGEN DIE bANK)  2D
nová skvělá komedie v české řeči. Boxer chris (tilschweiger), namyd-
lený herec Petr (Jan Josef liefers) a šílený marketingový specialista max 
(matthias schweighöfer) léta šetřili peníze na své životní sny, na budouc-
nost! naneštěstí pro ně bankovní manažer schumacher (thomas heinze) 
úmyslně nechá jejich investiční účty padnout na nulu, aby se zbavil neu-
rotického investičního poradce tobiase (michael Bully herbig). všichni 
čtyři muži proto najednou čelí nejisté budoucnosti. a tak vymyslí šílený 
plán...

Vstupné: 120 Kč, 96 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

18. pátek 19.00 hodin

TAXI 5      2D
další díl slavné francouzské akční série v produkci luca Bessona. Poli-
cista eddy maklouf má za úkol dostat skupinu italských lupičů, kteří řídí 
výkonná ferrari. legendární bílé taxi se vrací do akce. 

Vstupné: 120 Kč, 102 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

22. úterý 19.00 hodin

TICHÉ MÍSTO (A QUIET PLACE)  2D
ticho nejen léčí, ale ve filmu tiché místo je navíc jedinou možností, 
jak přežít další den. herec John krasinski se pustil do režie mimořád-
ného snímku, který žánrově pluje mezi thrillerem, dramatem a hororem 
a ve všech svých polohách dokazuje, co všechno je člověk schopen vy-
myslet a obětovat, aby i v nelidských podmínkách zachránil svou rodinu. 
vypadá to na nejúspěšnější horor tohoto roku. 

Vstupné: 120 Kč, 112 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

24. čtvrtek 19.00 hodin   

SOLO: STAR WARS STORy
(SOLO: A STAR WARS STORy)   3D
naloďte se na millennium Falcon a vydejte se do předaleké galaxie 
ve filmu solo: star Wars story, zbrusu novém dobrodružství nejoblíbe-
nějšího syčáka v galaxii. v řadě troufalých eskapád hluboko v temném 
a nebezpečném zločineckém podsvětí potkává han solo nejen mohutného 
chewbaccu, svého budoucího kopilota, ale narazí i na nechvalně známé-
ho hazardního hráče landa calrissiana. na této cestě se zrodí jeden z nej-
nepravděpodobnějších hrdinů ságy star Wars.

Vstupné: 150 Kč, 112 min., české znění, mládeži přístupný

25. pátek 19.00 hodin    

SOLO: STAR WARS STORy
(SOLO: A STAR WARS STORy)   2D

Vstupné: 130 Kč, 112 min., české znění, mládeži přístupný

27. neděle 18.00 hodin

HLEDá SE PRINCEZNA   2D
(Викрадена принцеса: Руслан і Людмила) 
kouzelný příběh ruslana a mily se odehrává v době statečných rytířů, 
krásných princezen a zlých čarodějů. ruslan, kočovný herec, který sní 
o titulu rytíře, potkává nádhernou milu a na první pohled se do ní zami-
luje. Jejich štěstí ale nemá dlouhého trvání, strašlivý čaroděj Černomor 
potřebuje milinu moc lásky, aby ji přeměnil v magickou temnou sílu. vy-
kouzlí proto obrovský vír a unese milu přímo před ruslanovýma očima. 
ten nemá ani tušení, že mila je dcerou krále. ruslan se bez okolků vydává 
na záchranu své milé. Podaří se mu zdolat všechny nástrahy a dokázat, že 
skutečná láska je silnější než jakékoliv čáry? 

Vstupné: 100 Kč, 85 min., české znění, mládeži přístupný

29. úterý 19.00 hodin

DáMSKÝ KLUb (bOOK CLUb)   2D
úžasná komedie. inspiraci občas potkáte na těch nejnepravděpodobněj-
ších místech. třeba v knižním klubu. to zjistí i čtyři celoživotní přítelky-
ně. Po přečtení knihy 50 odstínů šedi se rozhodnou radikálně změnit své 
stereotypní životy. 

Vstupné: 120 Kč, 112 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný
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KALENDÁŘ
1.–20. 5. výstava hledání zmizelé úpice vi.

muzeum úpice, v otevírací dobu

1.–31. 5. výstava J. cita – známý i neznámý
muzeum úpice, v otevírací dobu

3. 5. Čt Pohár rozhlasu – okrskové kolo žáků 6. až 9. 
tříd
hřiště zŠ úpice-lány, od 9 hodin

4. 5. Pá Pietní vzpomínkový akt
lesopark dlouhé záhony, úpice, 15 hodin

9. 5. st Pozorování planety Jupiter v opozici
hvězdárna úpice, od 22 hodin

10. 5.
11. 5.

Čt
Pá

zápis do mŠ
mŠ Jaromír, úpice, 12.30–16.30 hod.

14. 5. Po klub deskových her
městská knihovna, úpice, 17–20.00 hodin

14. 5. Po J. cita – známý i neznámý – přednáška
muzeum úpice, 16 hodin

15. 5. út dášeňka – klub dětských čtenářů
knihovna úpice, 14.15 hod.

16. 5. st vyhlášení výsledků výtvarné soutěže
rozesmátý svět 
Jídelna zŠ Bratří Čapků úpice, od 9.40

16. 5. st zachraňte život! – přednáška o 1. pomoci
městská knihovna úpice, 17 hodin

18.–19. 5.
Pá-so

apache Jestřebí hory + Bujará úpice
náměstí tGm, úpice

19. 5. so 11. úpická muzejní noc
muzeum úpice, 18 – 21.30 hodin

20. 5. ne Prodaná nevěsta
areál dlouhé záhony, úpice, 21 hodin 

21. 5. Po setkání měsíce s hvězdou regulus
hvězdárna úpice, od 22 hodin

21.–23. 5.
Po–st

dětské měsíční dny
(pozorování měsíce vhodné i pro děti)
hvězdárna úpice, od 21 hodin

24. 5. Čt vernisáž výstavy prací žáků
zuŠ a. m. Buxton
muzeum úpice, 18.30 hodin

28. 5. Po 43. zasedání zastupitelstva města úpice
městský sál, úpice, 17 hodin

29. 5. út atletické finále - okrskové kolo žáků
1. až 5. tříd
hřiště zŠ úpice-lány, od 9 hodin

29. 5. út schůzka rodičů budoucích prvňáčků zŠ 
úpice-lány
zŠ úpice-lány, od 16 hodin

31. 5. Čt dětský den pro mateřské školy 
tělocvična zŠ Bratří Čapků úpice, od 9.30  


